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Τ ο παρόν φύλλο είναι το τελευταίο που 
κυκλοφορεί πριν τις βουλευτικές εκλο-

γές της 21ης Μαΐου. Όπως είναι αναμενό-
μενο, φιλοξενεί και θέσεις που δεν έχουν 
άμεση σχέση με τα τοπικά θέματα. 

Όμως, αρκετοί πολιτικοί παράγοντες που 
εμφανίζονται στις σελίδες του έχουν σχέση 
με τους Δήμους μας. Αυτό ισχύει για πα-
ράδειγμα, για τον Βυρωνιώτη πρόεδρο της  
Β3 ΔΕΕΠ Ν.Δ. Νοτίου Τομέα Αθηνών Μίλτο 
Μπαντή.

Ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Νοτίου Τομέα Αθη-
νών Γιάννης Μπαλάφας και εκ νέου υπο-
ψήφιος γνωρίζει καλά τα θέματα του Βύ-
ρωνα, της Καισαριανής και του Ζωγράφου, 
καθώς έχει επισκεφτεί τις πόλεις μας κατ’ 
επανάληψη. Στη συνέντευξη που παρεχώ-
ρησε άλλωστε αναφέρεται και σε ζητήματα 
τοπικού (ή έστω υπερτοπικού) ενδιαφέρο-
ντος.

Η μεγαλύτερη αυτοδιοικητική εξέλιξη 
αυτόν το μήνα έλαβε χώρα στην Καισαρια-
νή. Η Άννα Παραγυιού, ακολουθώντας τη 
γραμμή του κόμματος της του ΣΥΡΙΖΑ, προ-
χώρησε σε σύμπραξη με την παράταξη του 
δημάρχου. Μπορεί να μην έκανε επιθετική 
αντιπολίτευση στη δημοτική αρχή, όμως 
ανά διαστήματα είχε ασκήσει αιχμηρή κρι-
τική στον δήμαρχο Χρήστο Βοσκόπουλο. 
Έτσι, η πολιτική της απόφαση αποτελεί μια 
τεράστια αλλαγή.

Σημαντική είναι και η σύμπραξη τής πα-
ράταξης της Σταυρούλας Καμπάκα στη δη-
μοτική πλειοψηφία. Ο πετυχημένος πρώην 
δήμαρχος Αντώνης Καμπάκας, ιδρυτής της 
παράταξης, είχε κρατήσει αποστάσεις από 
τα δημοτικά, εκφράζοντας την απαγοήτευσή 
του για την πόλωση μεταξύ της αντιπολίτευ-
σης και της δημοτικής αρχής.

Ο ίδιος, προτού ακόμη γίνει δήμαρχος, 
είχε κάνει πράξη την πολιτική της συναί-
νεσης για το καλό του Δήμου. Το 2003, για 
παράδειγμα, δεν δίσταξε να συνοδεύσει τον 
πολιτικό αντίπαλό του, τον αείμνηστο δή-
μαρχο Καισαριανής Θανάση Μπαρτσώκα, 
που είχε πάει σε σχολείο της Καισαριανής 
για να μιλήσει κατά του πολέμου στο Ιράκ. 
Αλλά και σε πολλά σημαντικά τοπικά ζητή-
ματα ως αντιπολίτευση (π.χ. Σκοπευτήριο, 
περιβάλλον), προσέφερε τη στήριξή του 
στον δήμαρχο Σπύρο Τζόκα.

Η σύμπραξη των κυριών Παραγυιού και 
Καμπάκα με τον δήμαρχο Βοσκόπουλο δη-
μιουργεί μια δυναμική υπέρ του στις δημο-
τικές εκλογές. Η δύναμη όμως σημαίνει και 
ευθύνη, ιδιαίτερα όταν οι υποστηρικτές σου 
έχουν ξεκαθαρίσει ότι δεν δίνουν λευκή 
επιταγή. Περιμένουν από τον δήμαρχο δια-
φάνεια στις αποφάσεις και στην ενημέρωση 
καθώς και επιδίωξη συνθέσεων στο βαθμό 
του εφικτού, όταν υπάρχουν διαφορετικές 
απόψεις.

Editor ial

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΣΤΑΘΕΡΑ ΣΗΜΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΉΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ (εκτός από Δημόσιες Υπηρεσίες)(
          Πλατεία Δημάρχου Π. Μακρή 6α, Καισαριανή •         Υμηττού & Φορμίωνος

•         Φιλολάου 62, Παγκράτι •       Κολοκοτρώνη 1-3 

Η Καισαριανιώτικη επικαιρότητα Του Γιάννη Αντωνόπουλου,
http://johnantono.blogspot.gr
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[Εθνικές Εκλογές]

Ο πρόεδρος της Β3 ΔΕΕΠ Ν.Δ. Νοτίου 
Τομέα Αθηνών, Μίλτος Μπαντής, της 

μεγαλύτερης Διοικούσας Επιτροπής Εκλο-
γικής Περιφέρειας της χώρας, συνάντησε 
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, στο 
Μέγαρο Μαξίμου στις 12 Απριλίου.

Στο πλαίσιο της συνάντησης, ο κ. Μπαντής 
ενημέρωσε τον Κυριάκο Μητσοτάκη για τα 
μηνύματα που λαμβάνει από στελέχη του 
κόμματος, αλλά και από πολλούς πολίτες 
στον Νότιο Τομέα Αθηνών. 

Όπως του ανέφερε, τα τελευταία δύο χρό-
νια ως πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής 
Εκλογικής Περιφέρειας της Νέας Δημοκρα-
τίας στο Νότιο Τομέα, μπόρεσε να έρθει σε 
επαφή, με ανθρώπους και γειτονιές με τα 
ίδια προβλήματα με τον Βύρωνα ή και με 
ζητήματα τα οποία για πολλά χρόνια προ-
βληματίζουν τους κατοίκους της περιοχής. 

Οι περισσότεροι Δήμοι του Νότιου Τομέα, 
λόγω των εμβληματικών δημάρχων τους, οι 
οποίοι εργάζονται ακατάπαυστα έχουν προ-
οδεύσει πολύ. Ο Βύρωνας έχει μείνει πίσω. 
Σε κάθε περίπτωση όμως, σύμφωνα με τον 
κ. Μπαντή, η πολιτική της Κυβέρνησης έρ-
χεται να καλύψει τις ανάγκες και σε μεγάλα 
έργα. 

Ο Νότιος Τομέας θα είναι στο επίκεντρο 

των εξελίξεων τόσο λόγω των έργων κατά 
μήκος του παραλιακού μετώπου, όσο και 
της μεγάλης επένδυσης στο Ελληνικό. Και 
από κει και πέρα, οι επιμέρους σημειακές 
παρεμβάσεις που χρειάζονται ως συνοδά 
έργα σε αυτές τις μεγάλες επενδύσεις έχουν 
δρομολογηθεί μέσα από συγκεκριμένο οδι-
κό χάρτη και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμ-
μα με εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις. 

Ο πρωθυπουργός ευχαρίστησε τον πρόε-
δρο της Β3 ΔΕΕΠ Ν.Δ. Νοτίου Τομέα Αθη-
νών για την προσπάθειά τού ιδίου και των 
συνεργατών του. Μάλιστα, του ζήτησε νέα 
του πατέρα του, Απόστολου Μπαντή, που 
διετέλεσε επί δεκαετίες πρόεδρος της Τ.Ο. 
Ν.Δ. Βύρωνα και τον οποίο, όπως τόνισε, δεν 
ξεχνά ποτέ.

Ο κ. Μητσοτάκης σημείωσε ότι αντιλαμβά-
νεται τη δυσκολία που δημιουργεί στους πο-
λίτες η ακρίβεια, όμως, εξέφρασε την πεποί-
θησή του ότι ο λαϊκισμός δεν θα επικρατήσει 
στις εκλογές. Επισήμανε στον κ. Μπαντή, ότι 
την πρώτη τετραετία, η κυβέρνηση της Ν.Δ., 
παρά τις αντίξοες συνθήκες πέτυχε τη μείω-
ση των φόρων, με χαρακτηριστικό παράδειγ-
μα τον ΕΝΦΙΑ. Τη δεύτερη τετραετία, υποστή-
ριξε ότι θα πετύχει και τον στόχο της αύξησης 
του μέσου μισθού κατά 25%.

Συνάντηση Μίλτου Μπαντή με τον πρωθυπουργό
Ο ΠΡΟΕ ΔΡΟΣ Β3 ΔΕΕΠ Ν.Δ.  ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ
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[Βύρωνας]

Μ ε μια σεμνή εκδήλωση που περι-
λάμβανε δοξολογία, καταθέσεις στε-

φάνων, χαιρετισμό του δημάρχου Γρηγό-
ρη Κατωπόδη, ομιλία του Πάνου Τριγάζη, 
προέδρου του Συνδέσμου «Μπάιρον» για 
το Φιλελληνισμό και τον Πολιτισμό, απαγ-
γελίες ποιημάτων από μαθήτρια  του 1ου 
Δημ. Σχολείου Βύρωνα, τιμήθηκε και στο 
Βύρωνα, το μεσημέρι της 24ης Απριλίου 
στην Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου (Αγί-
ου Λαζάρου) η Ημέρα Φιλελληνισμού & 
Διεθνούς Αλληλεγγύης (μνήμη Λόρδου 
Βύρωνα)

Ο Γρηγόρης Κατωπόδης στο χαιρετισμό 
του ανέφερε: «Τιμούμε στην πράξη τα ιδε-
ώδη του Φιλελληνισμού και της Διεθνούς 
Αλληλεγγύης, με την προσέγγισή μας σε 
αυτά τα θέματα. (…) Η προσέγγισή μας με 
τον δήμαρχο της Σμύρνης και η υπογρα-
φή μαζί του, ενός ουσιαστικού συμφώνου 
φιλίας και συνεργασίας, ήταν ο καρπός 
αυτής της προσέγγισης και το τραγικό χτύ-
πημα του Εγκέλαδου στη γείτονα χώρα και 
στη Συρία, επιβεβαίωσε τη σημασία και τη 
χρησιμότητα τέτοιων κινήσεων. (…) Εί-
ναι όχι απλώς χρήσιμο, αλλά απαραίτητο, 
όπως λέει και ο σύντροφος Πάνος Τριγά-
ζης, “να φέρουμε τον Μπάιρον στον 21ο αι-

ώνα” και να δημιουργήσουμε τις συνθήκες 
για ένα νέο κύμα φιλελληνισμού».

Στη συνέχεια ακολούθησε σύντομη 
ομιλία του προέδρου του Συνδέσμου 
«Μπάιρον» Πάνου Τριγάζη, ο οποίος με 
την ευκαιρία αυτή έκανε έκκληση στους 
παριστάμενους εκπροσώπους της Πο-
λιτείας, της Αυτοδιοίκησης και των κομ-
μάτων, να υποστηρίξουν την πρόταση να 
οριστεί το 2024 «Έτος Μπάιρον», καθώς 
τον επόμενο χρόνο συμπληρώνονται 200 
χρόνια από τον θάνατο του Λόρδου Βύ-
ρωνα στο Μεσολόγγι. Η πρόταση αυτή 
έχει ήδη υιοθετηθεί ομόφωνα και από το 
Δημοτικό Συμβούλιο Βύρωνα.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν μεταξύ 
άλλων, υποψήφιοι βουλευτές Νότιου Το-
μέα, Σταύρος Νικολαίδης (ΝΔ), Γιάννης 
Μπαλάφας, Θανάσης Θεοχαρόπουλος 
και Μαρία Καραμεσίνη (ΣΥΡΙΖΑ) και ο 
δήμαρχος Καισαριανής Χρήστος Βοσκό-
πουλος.

Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Βύρωνα εκ-
προσώπησε ομάδα μαθητών που συνό-
δευε η διευθύντριά του Μαρίνα Βερυκί-
ου. Το συντονισμό της εκδήλωσης είχε η 
Χρυσάνθη Δούζα μέλος του Συνδέσμου 
«Μπάιρον».

Μ εγάλο ενδιαφέρον για την 
ιστορία του Βύρωνα, ο οποί-

ος φέτος συμπληρώνει 100 χρό-
νια από την ίδρυση του πρώτου 
συνοικισμού, έδειξαν οι δεκάδες 
πολίτες που προσήλθαν στον κήπο 
του Μουσείου Ιστορίας Βύρωνα 
(Παλαιό Δημαρχείο) που γέμι-
σε από κόσμο για την παρουσία-
ση του βιβλίου  «Τα προσφυγικά 
οδωνυμικά του Βύρωνα, Συμβο-
λή στην προσφυγική ιστορία της 
πόλης»  του  αρχαιολόγου-ιστορι-
κού, εκπαιδευτικού και συγγρα-
φέα Λουκά Ζώνα. 

Η συγκεκριμένη έκδοση 300 σε-
λίδων έγινε από τον Δήμο Βύρωνα, 
στο πλαίσιο των δράσεων του για 
τα εκατόχρονα της Μικρασιατικής 
Καταστροφής, η οποία αποτέλεσε 
την αφετηρία της δημιουργίας της 
πόλης μας ως προσφυγικού συνοι-
κισμού.

Στην όμορφη εκδήλωση στο 
κέντρο της πόλης, η παρουσίαση   

έγινε από τον συγγραφέα  Λου-
κά Ζώνα  και τον  ιστορικό Μιχάλη 
Βαρλά  με το συντονισμό του κα-
θηγητή ιστορίας και προέδρου του 
Δ.Σ. Βύρωνα, Γιώργου Πλακίδα.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση 
απηύθυνε και ο δήμαρχος Βύρωνα 

Γρηγόρης Κατωπόδης, ο οποίος 
μεταξύ άλλων τόνισε: «Δεν πρέ-
πει να ξεχνάμε ότι η ιστορία, είναι 
πρώτα και κύρια οι άνθρωποι. Αυ-
τός είναι και ο λόγος για τον οποί-
ον αποφασίσαμε να στηρίξουμε με 
όλες μας τις δυνάμεις την έκδοση 

του βιβλίου του κ. Ζώνα, που μέσα 
του σαν χρονοκάψουλα καταγράφει 
και συγκρατεί την ιστορία των δρό-
μων και των ονομάτων της πόλης 
μας. Είναι ευθύνη και ταυτόχρονα 
και καθήκον μας να λειτουργούμε 
ως θεματοφύλακες της ιστορίας του 

Βύρωνα και αποτελεί ιδιαίτερη χαρά 
να στηρίζουμε προσπάθειες όπως 
την έκδοση αυτού του βιβλίου που 
κρατάτε στα χέρια σας. Το βιβλίο του 
κυρίου Ζώνα αποτελεί στην ουσία 
ένα έντυπο οδοιπορικό στους δρό-
μους του Βύρωνα, έναν χρήσιμο 
οδηγό που συνδέει το παρόν με το 
παρελθόν και εξηγεί πολλές από τις 
ιδιαιτερότητες και τις απορίες που 
πολλοί μπορεί να έχουμε σχετικά με 
τα οδωνύμια της πόλης, διανθισμέ-
νο με ιστορικές και γεωγραφικές 
γνώσεις για το Βύρωνα και τη Μικρά 
Ασία».

Το βιβλίο «Τα προσφυγικά οδω-
νυμικά του Βύρωνα» που μοι-
ράστηκε δωρεάν σε όλους τους 
παρευρισκόμενους στην εκδήλω-
ση με την υπογραφή του συγγρα-
φέα,  έχει τυπωθεί συνολικά σε 
1.000 αντίτυπα. Θα διανεμηθούν 
στις βιβλιοθήκες όλων των σχολεί-
ων του Βύρωνα και σε πολιτιστι-
κούς φορείς, σε όμορους δήμους.

Ο Βύρωνας τίμησε την Ημέρα Φιλελληνισμού  

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ: «Τα προσφυγικά οδωνυμικά του Βύρωνα»

Το εξώφυλλο του βιβλίου
Ο συγγραφέας Λουκάς Ζώνας με τον δήμαρχο Άκη Κατωπόδη και 

τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Βύρωνα Γιώργο Πλακίδα.

Ο δήμαρχος Βύρωνα καταθέτει στεφάνι στην προτομή του Λόρδου Βύρωνα.
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[Βύρωνας]

Ε κσυγχρονίζονται με γοργούς ρυθμούς τα 
μέσα και ο εξοπλισμός της Υπηρεσίας Κα-

θαριότητας του Δήμου Βύρωνα, την ώρα που 
συνεχίζεται η τοποθέτηση νέων συστημάτων 
υπόγειων κάδων απορριμμάτων σε όλο το Δήμο 
και αυξάνονται τόσο οι στάσεις ανακύκλωσης, 
όσο και τα ρεύματα των ανακυκλώσιμων υλι-
κών.     

Η καθαριότητα του Δήμου Βύρωνα παρέλα-
βε πρόσφατα τέσσερα νέα απορριμματοφόρα 
(τύπου πρέσας, χωρητικότητας 12 κυβικών μέ-
τρων) ένα φορτηγό με ανατρεπόμενη καρότσα, 
γερανό και αρπάγη και ένα φορτηγό όχημα τύ-
που γάντζου (Ηοοk lift) μεταφοράς απορριμμα-
τοκιβωτίων, τα οποία αγοράστηκαν με χρηματο-
δότηση από το πρόγραμμα Φιλόδημος.

«Η ενίσχυση και η βελτίωση της καθαριότητας 
είναι προτεραιότητα μας», σημείωσε ο Δήμαρ-
χος Γρηγόρης Κατωπόδης και τόνισε: «Τα νέα 
οχήματα αποτελούν μέρος ενός ολοκληρωμέ-
νου σχεδίου που υλοποιούμε στο Βύρωνα και 
χρηματοδοτείται από διάφορα προγράμματα 
όπως το «Φιλόδημος», το «Α.Τρίτσης» και το 
ΕΣΠΑ. Στο πλαίσιο αυτό άμεσα πρόκειται να πα-
ραλάβουμε ακόμα μηχανήματα έργου, κάδους 
ανακύκλωσης και βιοαποβλήτων, εξοπλισμό για 
την μεταφόρτωση των ανακυκλώσιμων υλικών 
και περισσότερα υπόγεια συστήματα κάδων, 
ώστε να αναμορφώσουμε τις υπηρεσίες καθα-
ριότητας που προσφέρουμε στους πολίτες». 

Υπενθυμίζεται ότι βρίσκεται σε διαβούλευση 
μέχρι τις 30/5, ο νέος Κανονισμός Καθαριό-
τητας του Δήμου Βύρωνα με όλες τις αλλαγές 
που στηρίζουν τη μετάβαση στη νέα εποχή για 
την διαχείριση των απορριμμάτων. Δείτε σχε-
τικά στην ιστοσελίδα του Δήμου: https://www.
dimosbyrona.gr/.

Ο λοκληρώθηκαν οι τεχνι-
κές εργασίες αποκατά-

στασης των κτηρίων του 1ου 
Γυμνασίου – 1ου Λυκείου Βύ-
ρωνα, το οποίο λειτούργησε με 
απόλυτη ασφάλεια, ύστερα από 
τις διακοπές του Πάσχα. 

Οι εργασίες αποκατάστασης 
που έγιναν στα στηθαία των 
κτηρίων αφορούσαν: 
Καθαίρεση σαθρών υλικών 

από όλες τις επιφάνειες  
Καθαίρεση μαρμάρων
Αποκάλυψη, επιμελής κα-

θαρισμός και συντήρηση (με 
ειδικό αντιδιαβρωτικό) του 
«οπλισμού» των στηθαίων

Κατασκευή νέων επιχρισμά-
των (σοβάδες)

Βάψιμο των στηθαίων

Υπενθυμίζεται ότι πριν από 
τις παραπάνω εργασίες είχε γί-
νει ενεργειακή αναβάθμιση του 
1ου Γυμνασίου – 1ου Λυκείου 
Βύρωνα, που περιλάμβανε το-
ποθέτηση θερμο-προσόψεων, 
νέων κουφωμάτων αλουμινί-

ου, φωτισμό LED και στα δύο 
σχολεία, μόνωση της στέγης 
και αντικατάσταση καυστήρων. 

Ο Δήμαρχος Βύρωνα Γρη-
γόρης Κατωπόδης ανέφερε 
σχετικά: «Παραδώσαμε στην 
ώρα τους τα δύο σχολεία, πλή-
ρως ανακαινισμένα και ασφα-
λή για τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς. Μετά την πτώ-
ση επιχρισμάτων στην αυλή 
του σχολείου, αντί για μία απλή 
επιδιόρθωση των ζημιών, 
που θα ήταν η εύκολη λύση, 
αποφασίσαμε να σταματήσουν 
άμεσα τα μαθήματα, προκει-
μένου να γίνει μια συνολική 
παρέμβαση που θα εγγυάται  
την ασφάλεια των μαθητών και 
των εκπαιδευτικών, η οποία 
είναι για μας αδιαπραγμάτευτη. 
Δεν υπολογίσαμε ούτε το οικο-
νομικό, ούτε το πολιτικό κόστος 
από την κριτική που δεχτήκα-
με. Η ασφαλής λειτουργία των 
σχολείων ήταν εξ αρχής και 
παραμένει, πρωταρχικό μας 
μέλημα και το αποδείξαμε για 
μία ακόμα φορά». 

Νέα εποχή για την καθαριότητα του Δήμου Βύρωνα

Παραδόθηκε πλήρως ανακαινισμένο το 1ο Γυμνάσιο – 1ο Λύκειο Βύρωνα
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[Καισαριανή]

Κοινή ανακοίνωση
των τριών παρατάξεων

«Καισαριανή Τώρα» – «Συνεργασία 
Πολιτών Καισαριανής» – «Καισαριανή 

Δημιουργία»

Τ ΩΡΑ είναι η ώρα της ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
και της ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ για την Και-

σαριανή!
Τρεις μεγάλες Δημοτικές παρατάξεις 

της Καισαριανής ενώνουν τις δυνάμεις 
τους για το καλύτερο παρόν και μέλλον 
της πόλη μας.

Η παράταξη του δημάρχου, Χρήστου 
Βοσκόπουλου, «Καισαριανή Τώρα», η 
«Συνεργασία Πολιτών Καισαριανής», 
με επικεφαλής την Άννα Παραγυιού 
και η «Καισαριανή Δημιουργία» με 
επικεφαλής την Σταυρούλα - Μερσίνη 
Καμπάκα, ενόψει των επερχόμενων 

δημοτικών εκλογών, αποφάσισαν την 
κοινή κάθοδο στις επικείμενες αυτο-
διοικητικές εκλογές, διαμορφώνοντας 
ενιαίο ψηφοδέλτιο, με τίτλο «Ενωμένη 
Καισαριανή» και υποψήφιο δήμαρχο, 
τον δήμαρχο Καισαριανής, Χρήστο Βο-
σκόπουλο.

Η ένωση αυτή προτάσσει την ανάγκη 
για μια πόλη σύγχρονη, ανθρώπινη, 
πράσινη, συμπεριληπτική και κύριος 
στόχος της είναι η προάσπιση του γε-
νικού συμφέροντος της Καισαριανής 
και των κατοίκων της, με σεβασμό στην 
ιστορία και την πολιτιστική της κληρο-
νομιά. 

Βασικές αρχές αυτής της συνεργασί-
ας είναι η δημοκρατία, η αλληλεγγύη, η 
ισονομία, η διαφάνεια και η λογοδοσία. 

Με αφετηρία το σημαντικό έργο που 
έχει επιτελέσει η Δημοτική Αρχή του 

Χρήστου Βοσκόπουλου, με παρακα-
ταθήκη την ιστορική διαδρομή και την 
εμπειρία της «Συνεργασίας Πολιτών 

Καισαριανής», καθώς και την εικοσα-
ετή πορεία προσφοράς της «Καισαρια-
νής Δημιουργίας» στα αυτοδιοικητικά 

δρώμενα της πόλης, οι τρεις παρατάξεις 
ενώνουν τις δυνάμεις τους για να υλο-
ποιήσουν το όραμα της μεταμόρφωσης 
της Καισαριανής, στην πόλη που της αξί-
ζει και πρέπει να είναι. 

Βασικό πολιτικό διακύβευμα της πα-
ράταξης «Ενωμένη Καισαριανή» είναι η 
πόλη καθαυτή και οι πολίτες της.

Οι τρεις παρατάξεις διατηρούν το 
δικαίωμα να προσεγγίζουν το διακύ-
βευμα με το δικό τους πολιτικό περιε-
χόμενο, δεσμεύονται όμως να ενεργούν 
πάντα με συλλογικότητα και στη βάση 
της υπηρέτησης των συμφερόντων της 
Καισαριανής.

Οι τρεις παρατάξεις είναι αυτόνομα 
και αναπόσπαστα μέλη της νέας παρά-
ταξης «Ενωμένη Καισαριανή».

Η Καισαριανή αλλάζει. Τώρα και για 
πάντα.

Φ αίνεται πως ο  φόβος των Ιουδαίων 
ακόμη και στις μέρες μας, τρομάζει 

και αναστατώνει.  Η επερχόμενη τιμωρία, 
ενεργοποιεί το συναίσθημα ανησυχίας.  Η 
αγωνία για την επόμενη μέρα οδηγεί σε 
αναζητήσεις σωτηρίας. Ο κίνδυνος απώ-
λειας της εξουσίας, καθιστά τους επίδο-
ξους εκφραστές της, ευάλωτους. 

Ο σκοπός αγιάζει τα μέσα,καταλύο-
ντας  παλιές διαφορές και ενστάσεις. Οι 
επικαλούμενες αρχές και αξίες πολτο-
ποιούνται.  Οι χθεσινοί αντίπαλοι γίνονται 
συνέταιροι.

Κοινή τους επιδίωξη, η ικανοποίηση 
προσωπικών φιλοδοξιών και ανομολό-
γητων σκοπιμοτήτων. Τρανή απόδειξη, 

η ώσμωση της τωρινής δημοτικής αρχής 
με δημοτικές παρατάξεις, οι οποίες  μέχρι 
πρότινος διακήρυσσαν την αυθυπαρξία 
τους, ακολουθώντας διαφορετικούς δρό-
μους.

Οι πολίτες της Καισαριανής γνωρίζουν 
πλέον,ότι εκεί που τελειώνει η αξιοπιστία, 
η σοβαρότητα και η υπευθυνότητα, αρχί-

ζει ο κυνισμός, ο αμοραλισμός ακόμη και 
η συναλλαγή. 

Μπορούν να κρίνουν και να αξιολο-
γήσουν πράξεις και ενέργειες που εξυ-
πηρετούν, ευτελείς σκοπούς κάνοντας 
θρύψαλα την ανάγκη να υπάρχει  ήθος 
στη δημόσια ζωή.

Η απερχόμενη δημοτική αρχή και προ-
σωπικά ο δήμαρχος κύριος Βοσκόπου-
λος, τέσσερα χρόνια μετά την ανάληψη 
ευθύνης κατέστησαν τον Δήμο Καισαρια-
νής υπερχρεωμένο.

Τον έφεραν στα όρια της πτώχευσης 
και ταυτόχρονα τον ταύτισαν με την ανα-
ποτελεσματικότητα, την ανικανότητα και 
την αδιαφάνεια. Το στίγμα του είναι η 

ουσιαστική έλλειψη έργου.
Τα εύκολα τα λόγια, τα μεγάλα,αντι-

στρατεύεται η ίδια σκληρή πραγματικό-
τητα. Η Ανεξάρτητη Δημοτική μας Κίνηση 
Πολιτών Καισαριανής, Όμορφη Πόλη, 
πιστή στα αξιακά φορτία της Πόλης μας, 
στις μνήμες και στους αδιάκοπους αγώ-
νες της, επιμένει αδιαπραγμάτευτη στην 
επιλογή της, να υπηρετήσει με συνέπεια 
τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας και 
των δημοτών της.

Με πυξίδα, ο άνθρωπος είναι μέρι-
μνα, έχουμε ένα και μοναδικό στόχο: Να 
βγάλουμε την Καισαριανή στο φως, προ-
σπερνώντας σκοτεινές προσωπικές και 
κομματικές υστεροβουλίες.  

Τ ην Μ. Πέμπτη όχι δύο αλλά 
τρείς δημοτικές παρατάξεις 

(η παράταξη του νυν Δημάρχου 
και εκλεκτού της ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-
Τζήμερου, η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ 
«Συνεργασία Πολιτών Καισαρια-
νής» και αυτή του τέως Δημάρχου 
του ΠΑΣΟΚ «Καισαριανή-Δημι-

ουργία» εξαφανισμένη για 4 χρό-
νια, που πλέον έχει επικεφαλής 
την κόρη του), ανήγγειλαν ότι 
φτιάχνουν μια νέα παράταξη την 
«ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ». Αυτά 
τα εκλογομαγειρέματα ήταν γνω-
στά στην πόλη εδώ και καιρό, 
όπως και οι διεργασίες για την 
μοιρασιά των θώκων, τα χρίσματα 
και τα δαχτυλίδια.

Στην ανακοίνωση της Συνερ-
γασίας Πολιτών Καισαριανής του 
ΣΥΡΙΖΑ για το θέμα, διαβάζουμε: 
«Με αφετηρία το σημαντικό έργο 
που έχει επιτελέσει η Δημοτική 
Αρχή του Χρήστου Βοσκόπουλου, 

με παρακαταθήκη την ιστορική 
διαδρομή και την εμπειρία της Συ-
νεργασίας Πολιτών Καισαριανής 
καθώς και την εικοσαετή πορεία 
προσφοράς της «Καισαριανής Δη-
μιουργίας»…. ενώνουμε τις δυνά-
μεις μας….».

Επειδή ο Καισαριανώτης δεν 
τρώει κουτόχορτο, ούτε έχει μνή-
μη χρυσόψαρου, ας παραθέσουμε 
ενδεικτικά μόνο από τις επίσημες 
ανακοινώσεις της ΣΠΚ τι έλεγε τα 
τελευταία χρόνια για «το σημαντι-
κό έργο», που τώρα πιστώνει στη 
Δημοτική Αρχή του Χρήστου Βο-
σκόπουλου.

30/5/2021:«η Πόλη έχει προ-
βλήματα… τα κλαδιά των δέ-
ντρων… η αντιπυρική περίοδος 
έχει ξεκινήσει και ακόμα δεν… 
τα σχολεία… οι ελεύθεροι χώροι 
της πόλης… Ο Δήμαρχος εγκλω-
βισμένος στην επικοινωνιακή του 

στρατηγική, επιλέγοντας αμέτρητες 
φωτογραφίες με υπουργούς και 
βουλευτές… αγνοεί επιδεικτικά 
την δύσκολη καθημερινότητα του 
πολίτη…» και «Δεν θα ανεχτούμε 
η διοίκηση του κου Βοσκόπουλου 
να πραγματώνει την πολιτική της 
ΝΔ…»

23/10/2022: «Η δημοτική αρχή 
τα τρία χρόνια που διοικούν είναι 
σχολιαστές… δεν έχει να προ-
βάλει κανένα θετικό έργο από τη 
διοίκησή της…»

Αναφορικά δε, με τον Δήμαρχο, 
που τώρα βλέπουν στο πρόσωπό 
του τον εταίρο τους στη «συλλο-
γικότητα και την υπηρέτηση των 
συμφερόντων της Καισαριανής», 
στις 14/12/2020 με επιστολή 
προς τον πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου, η ΣΠΚ αναφωνούσε 
για ότι ο Δήμαρχος «Πλήττει τις 
δημοκρατικές μας αρχές και αξί-

ες…». Στις 30/5/2021 τον κατήγ-
γελλε για«λογική του τσαμπουκά, 
του εκφοβισμού, των ειρωνειών 
και της υποτίμησης» που «δεν 
έχουν χώρο στην Καισαριανή της 
αλληλεγγύης, του αλληλοσεβα-
σμού και της συντροφικότητας»! 
και στις 25/2/2022 του απέδιδε 
προσωπικές φιλοδοξίες: «Εκεί 
είναι η μεγάλη μας διαφορά, δεν 
παλεύουμε για την προσωπική μας 
ανάδειξη. Δεν υπολογίζουμε ψή-
φους και συμμαχίες…». Ενώ στις 
17/7/2022 η ΣΠΚ έσκιζε τα ιμάτιά 
της τονίζοντας «Δεν ανεχόμαστε 
πατερναλιστικές, σεξιστικές και 
“βαριάς αντρίλας” συμπεριφορές 
από τον κ. Βοσκόπουλο», και ως 
εκ τούτου υποσχόταν στους αν-
θρώπους που την πίστευαν: «ο 
στόχος είναι ένας και μοναδικός, 
η Νίκη στις επόμενες Δημοτικές 
Εκλογές. Η ΣΠΚ να γίνει η Ηγετική 

και η Ηγεμονική δύναμη της πόλης 
μας… για τη μεγάλη αλλαγή».

Βεβαίως δεν αναζητούμε καμία 
χαμένη τιμή της ηγετικής ομάδας 
της ΣΠΚ ή του νυν και του τέως 
Δημάρχου. Η πολιτική σύγκλιση 
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ στα μεγάλα 
ζητήματα, είναι πασιφανής και το-
πικά και είναι αυτή που απορρίπτει 
η μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία του 
Καισαριανιώτικου λαού. Εξάλλου 
ήταν ώρα! Ο αρραβώνας κράτη-
σε πολύ, από τις προηγούμενες 
εκλογές. Στην «προίκα» τα σπάγα-
νε, κοινό σπίτι βρήκανε, «παπά» 
έχουν και ο «γαμήλιος χορός» της 
κωλοτούμπας του είναι γνωστός 
από τα πολιτικά τους DNA.

Ως Λαϊκή Συσπείρωση έχουμε 
να πούμε προς το παρόν: Η Καισα-
ριανή των αγωνιστικών παραδό-
σεων μπορεί να αλλάξει σελίδα. 
«ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ»

Οι κυρίες Καμπάκα και Παραγυιού ενώνουν τις δυνάμεις τους με τον Χρήστο Βοσκόπουλο

 «Η Καισαριανή στο φως, κόντρα στις σκοτεινές 
προσωπικές και κομματικές υστεροβουλίες»

Δήλωση Ηλία Σταμέλου για την ιδρυτική αναγγελία της «Ενωμένης Καισαριανής»

Σ ΥΜΠΡΑΞΗ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ ΜΕ ΕΠΙΚΕΦΑ ΛΗΣ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ Κ ΑΙΣ ΑΡΙΑΝΗΣ

Δ Η Λ Ω Σ Η  Μ Π Ε Τ Τ Ι Ν Α Σ  Γ Ρ Α Φ Ι Δ Ο Υ

Ο επικεφαλής της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης Καισαριανής» 

Ηλίας Σταμέλος
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Γράφει ο Γιάννης Μοναστηριώτης,
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος 
με τη «Νέα Εποχή Βύρωνα»

O δημοτικός φωτισμός αποτελεί 
μια από τις κρισιμότερες υπο-

δομές ενός Δήμου, καθώς ο ρόλος 
του είναι πολυδιάστατος.

Η τεχνολογία LED αλλάζει δρα-
στικά τις παραδοσιακές αντιλήψεις 
γύρω από τον φωτισμό. Η χαμηλή 
κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος 
των φωτιστικών LED συνεπάγεται 
αυτόματα σημαντική εξοικονόμη-
ση ενέργειας για το Δήμο.

Σε Δήμους όπως ο Βύρωνας, 
ο φωτισμός εκτός της ασφάλειας 

που παρέχει στους οδηγούς, αποτελεί κρίσιμο 
παράγοντα και για τους πεζούς, και τους λοι-
πούς χρήστες των δημόσιων χώρων. Εκτός των 
παραπάνω, ο φωτισμός αποθαρρύνει την ανά-
πτυξη εγκληματικότητας, φαινομένων βανδαλι-
σμών και βίας.

Συμπερασματικά ο φωτισμός οδηγεί στην αύ-
ξηση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών 
και συμβάλλει ενεργά στην προσπάθεια μείω-
σης φαινομένων βίας και αποκλεισμού ευαί-
σθητων κοινωνικών ομάδων από την κίνηση 
στην πόλη κατά τη διάρκεια της νύχτας.

 Είναι αλήθεια ότι ένα από τα βασικά προ-
βλήματα που δεν αντιμετώπισε η διοίκηση του 
δήμου, είναι αυτό του φωτισμού ειδικά στην 

περιοχή μας όπου παρατηρήθηκε μεγάλη αύ-
ξηση εγκληματικότητας και παραβατικών συ-
μπεριφορών, σύμφωνα με στοιχεία που έχουν 
διαρρεύσει στην δημοσιότητα από αστυνομικές 
πηγές. 

Εννέα έτη έκανε η Δημοτική παράταξη «ΣΤΑ-
ΣΗ ΒΥΡΩΝΑ» να κάνει διαγωνιστικές διαδικα-
σίες για τη προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστι-
κών σωμάτων τύπου led, τη στιγμή που γειτονι-
κοί μας Δήμοι εδώ και χρόνια έχουν προχωρή-
σει στην αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων 
και έχουν εξοικονομήσει τεράστια ποσά, ειδικό-
τερα δε και με την τρέχουσα ενεργειακή κρίση. 

Αντικατάσταση του υπάρχοντος φωτισμού 
από την πρώτη θητεία της σημερινής δημοτι-

κής αρχής θα είχε επιφέρει σημαντική μείωση 
κατανάλωσης, άρα και σημαντική μείωση των 
ανταποδοτικών τελών. Αυτή μάλιστα μπορεί να 
αυξηθεί με σωστή τηλεδιαχείριση των φωτιστι-
κών, ώστε να φωτίζεται όσο και όταν χρειάζεται 
η κάθε οδός/πλατεία κλπ..

Παρακάτω βλέπετε την υπάρχουσα και την 
επόμενη κατάσταση για να κατανοήσετε την ανι-
κανότητα τους για τη διαχείριση των βασικών 
προβλημάτων της πόλης του Βύρωνα. Η υφι-
στάμενη εγκατεστημένη ισχύς, σύμφωνα με την 
μελέτη της Τ. Υ. του Δήμου και η νέα κατάστα-
ση με φωτιστικά τύπου LED και κατά συνέπεια 
η εξοικονόμηση ενέργειας, που θα προκύψει 
μετά την αλλαγή των φωτιστικών:

Σίγουρα για μεγάλη ανικανότητα θα συζητάμε 
όταν, η ετήσια χρηματοδότηση για αντικατάστα-
ση υπολείπεται αυτής της εξοικονόμησης που 
ανέρχεται σε 363.614 €/Έτος.

Όλοι είμαστε σε θέση και καταλαβαίνουμε 
τους Βυρωνιώτες που πιστεύουν ότι η δημοτική 
αρχή επίτηδες δεν υλοποιούσε αυτό το μεγάλο 
έργο για την πόλη μας, γιατί, πολύ απλά δεν ήθε-

λε να βλέπουν όλα τα κακά μας μαύρα χάλια και 
κατά τις βραδινές ώρες αφού ήδη είχαν εισπρά-
ξει τις πρωινές εικόνες μιας εγκαταλελειμμένης 
πόλης.

[Βύρωνας - Αρθρογραφία]

Γράφει ο Χρήστος Γώγος,
υποψήφιος δήμαρχος Βύρωνα

Ε ίναι πολλοί αυτοί που επιχείρησαν κατά 
καιρούς να παραπλανήσουν την κοινή 

γνώμη, μιλώντας περί νέων ιδεών, ρήξεων 
και διαφοροποίησης. Αυτοαναιρούνται κα-

θημερινά στα μάτια των Βυρωνιωτών, μιας 
και τίποτα απ’ όλα αυτά δεν μπόρεσαν να 
αποδείξουν ότι ισχύουν στη πράξη.

Δεν θα μπω στη «μεγάλη εικόνα» που εί-
ναι η κεντρική πολιτική σκηνή και στα όσα 
διαδραματίζονται εν’ όψη της εκλογικής 
μάχης της 21ης Μαΐου. Θα σταθώ μόνο στα 
δημοτικά δρώμενα. Μπορείτε να μου βρείτε 

μία δράση, μία ιδέα νεωτεριστική, μία πα-
ρουσία μέσα από τα έδρανα του Δημοτικού 
συμβουλίου που έχουν κάνει όσοι διαφορο-
ποιήθηκαν; Μήπως έχετε παρατηρήσει ποιοι 
κάθονται και αγωνίζονται μέχρι το τέλος των 
συνεδριάσεων; Μήπως έχετε δει ποιοι έρχο-
νται στα μέσα  των συνεδριάσεων, κάθονται 
το πολύ μία ώρα και φεύγουν αδιαφορώντας 

γιατί τους επέλεξε ο λαός; Υπάρχει και η άλλη 
κατηγορία. Εκείνου που έρχεται στο θέμα 
που έχει παρουσία κοινού, γράφεται ως τε-
λευταίος ομιλητής, λέει τρείς ακατανόητες 
βαρύγδουπες φράσεις, αυτοφωτογραφίζεται 
και φεύγει. Το ίδιο ισχύει και με τους λεγόμε-
νους φορείς. Συνήθως έχουν κοινή πολιτική 
αφετηρία. Τους δίνεται είτε από φόβο αντι-
πολιτευτικό είτε από πολιτικό καιροσκοπισμό 
ο λόγος, λένε τρία τσιτάτα και εξαφανίζονται 
αντί να ακούσουν και τις απόψεις των άλλων.

Αγαπητοί συνδημότες, σε λίγο θα κληθείτε 
να καταθέσετε την ψήφο σας για νέα κυβέρ-
νηση και σε περίπου πέντε μήνες από τώρα, 
για νέα διοίκηση στον δήμο.

Δεν φτάνει μόνο να λέτε πώς δεν υπάρ-
χει δημοτική αρχή. Είναι η ώρα τα λόγια να 
γίνουν πράξη στην κάλπη των δημοτικών 
εκλογών. Στείλτε τους ικανούς να σας εκ-
προσωπήσουν. Δεν ψηφίζουμε αδέρφια, 
ξαδέρφια, φίλους, εργοδότες, καλούς αν-
θρώπους σε θέσεις ευθύνης μόνο και μόνο 
επειδή τους γνωρίζουμε. Πρέπει να βλέ-
πουμε ποιος είναι ικανός να διαχειριστεί τα 
προβλήματα της πόλης και όχι να κάνει δια-
πιστώσεις. Πρέπει να είναι προμηθείς και όχι 
επιμηθείς. Δείτε την αρθρογραφία όλων και 
επιλέξτε εκείνους που δίνουν λύσεις και δεν 
κάνουν «ασφαλείς» επαγγελματικές τοποθε-
τήσεις. Έτσι η πόλη μας θα πάει μπροστά.

 «Θάρσει τάληθες λέγων ου σφάλει ποτέ».

...κι ύστερα ήρθε η Άνοιξη.

Δημοτικός φωτισμός και το κακό μας μαύρο χάλι

Στην κάλπη στείλτε τους ικανούς να σας εκπροσωπήσουν

Α. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ 

Αριθμός Φωτιστικών Σωμάτων 3.004 
Εγκατεστημένη Ισχύς Φωτιστικών Σωμάτων (kW) 514,86 
Κατανάλωση Ηλεκτρικής Ενέργειας (kWh/Έτος) 2.236.297,67 
Ετήσια Δαπάνη Ηλεκτρικής Ενέργειας (€/Έτος) 491.985,49 

Β. ΝΕΑ ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ LED 

Αριθμός Φωτιστικών Σωμάτων 2.802 
Εγκατεστημένη Ισχύς Φωτιστικών Σωμάτων (kW) 134,34 
Κατανάλωση Ηλεκτρικής Ενέργειας (kWh/Έτος) 583.505,79 
Ετήσια Δαπάνη Ηλεκτρικής Ενέργειας (€/Έτος) 128.371,27 

ΕΤΗΣΙΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (kWh)    1.652,791,88 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ     73,91% 
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Ε ίναι κοινώς γνωστό ότι ο Δήμος 
Ζωγράφου είναι μια από τις πιο 

πυκνοκατοικημένες πόλεις της Ελ-
λάδας, με ασφυκτική δόμηση και 
ελάχιστους ελεύθερους χώρους. 
Σημεία «όασης» μέσα στις γειτο-
νιές αποτελούσαν κάποιοι μικροί 
ελεύθεροι χώροι, είτε τρίγωνα, είτε 
«κηπάρια». 

Όμως με όμως με την πάροδο 
των χρόνων είχαν μετατραπεί σε 
άτυπες χωματερές. Σκουπίδια, 
βρωμιά και εγκατάλειψη τις είχαν 
μετατρέψει σε επικίνδυνες για τη 
δημόσια υγεία εστίες μόλυνσης. 
Αυτό μέχρι πριν λίγο καιρό, κα-
θώς τώρα πια με μια βόλτα στις 
γειτονιές του Ζωγράφου κάποιος 
διαπιστώνει ότι όλη αυτή η ζοφερή 
εικόνα της εγκατάλειψης, πλέον, 
δεν υπάρχει. 

Αυτό, όμως, που μας έκανε με-
γαλύτερη εντύπωση είναι ότι στη 
θέση τους βρήκαμε μικρά καθαρά 
πάρκα με καινούργια παγκάκια, 
ακόμα και με πολυόργανα γυμνα-
στικής. Οι άλλοτε σκουπιδότοποι 
έχουν μετατραπεί στα λεγόμενα 
«πάρκα τσέπης», τα οποία, όπως 
φροντίσαμε και μάθαμε οι κάτοι-
κοι στις γειτονιές αυτές τα έχουν 
«υιοθετήσει», τα φροντίζουν και τα 
απολαμβάνουν καθημερινά. 

Και επιπλέον, αν και είναι ήδη 
όμορφα, μάθαμε πως το έργο της 
ανάπλασής τους δεν έχει ολοκλη-
ρωθεί ακόμα και μέσα στους επό-
μενους δύο μήνες θα ακολουθήσει 
νέα φύτευση, ώστε να ενισχυθεί 
περαιτέρω το πράσινο. Με απώτε-
ρο σκοπό  τα  «πάρκα τσέπης» να 
αποτελούν μια πραγματική όαση 
πρασίνου μέσα στις τσιμεντένιες 
γειτονιές.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία 
της δημοτικής αρχής της πόλης, 
του Βασίλη Θώδα, δέσμευση και 
στόχος του οποίου αποτελεί η βελ-
τίωση των συνθηκών ζωής στην 
περιοχή του Ζωγράφου. Οι αρμό-
διες υπηρεσίες έκαναν καταγραφή 
αυτών των κοινόχρηστων ελεύθε-
ρων χώρων του Δήμου. Το στοίχη-
μα ήταν διπλό. Από τη μία έπρεπε 
να καθαριστούν και να φροντιστούν 
και από την άλλη έπρεπε να… ανα-
γεννηθούν.

Σε πολλές περιοχές του λεκα-
νοπεδίου υπάρχουν εκτάσεις που 
ανήκουν στις δημοτικές αρχές, 
αλλά δεν αξιοποιούνται προς όφε-
λος των πολιτών. Αντιθέτως, λοι-
πόν, ο Δήμος Ζωγράφου αναζή-
τησε τρόπους για την αξιοποίηση 
των χώρων αυτών και προχώρησε 
σε αναπλάσεις μέσω του έργου για 
την «Αναβάθμιση χώρων αναψυ-
χής, άθλησης παιδιών και τη δη-
μιουργία πάρκων γειτονιάς στον 
Δήμο Ζωγράφου» του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, δη-
μιουργώντας «πάρκα τσέπης», στα 
πρότυπα αντίστοιχων σε Αμερική 
και Μεγάλη Βρετανία. 

Ανάμεσα στα οφέλη που έχουν 
καταγραφεί από τη δημιουργία των 
«πάρκων τσέπης» είναι: Η συμ-
βολή στην αντιμετώπιση της κλι-
ματικής αλλαγής (μείωση του CO2), 
Η δημιουργία μικροκλίματος, Η 
μείωση της ρύπανσης, Η βελτί-
ωση της υγείας των περίοικων,  
Η βελτίωση της κοινωνικοποίησης 
των περίοικων.

«Συνεχίζουμε την υλοποίηση των 
δεσμεύσεων μας για περισσότερους 
χώρους αναψυχής και πρασίνου 
στον Δήμο Ζωγράφου, καθώς απο-
τελεί προτεραιότητά μας, μέσω των 
παρεμβάσεων και αναπλάσεων κοι-
νόχρηστων χώρων, να αναβαθμί-
σουμε τόσο τους χώρους πρασίνου 
που τόσο ανάγκη έχουμε όλοι, όσο 
και να βελτιώσουμε την ποιότητα 
ζωής των συμπολιτών μας και των 
επισκεπτών της πόλης μας», τονίζει 
στην «Επικοινωνία» ο δήμαρχος 
Ζωγράφου, Βασίλης Θώδας.

Μέχρι στιγμής στον Δήμο Ζω-
γράφου έχουν αξιοποιηθεί ελεύ-
θεροι κοινόχρηστοι χώροι και 
έχουν δημιουργηθεί 7 pocket 
parks. Επιπλέον, σε εξέλιξη βρί-
σκονται οι εργασίες και πολύ σύ-

ντομα θα είναι έτοιμα άλλα δύο.
Τα 7 «πάρκα τσέπης» που, 

ήδη, χρησιμοποιούνται, βρί-
σκονται στις εξής γειτονιές:
1Ελευθερίου Βενιζέλου & Πλεύ-
ρωνος 2Αλ. Παναγούλη, Ιάσωνος 
Μαράτου & Ελ. Βενιζέλου 3Ηρώ-
ων Πολυτεχνείου έναντι σχολι-
κών συγκροτημάτων 4Πλατεία 
Καλλίρη 5Δάφνης & Διστόμου 
6Μαρκάνδας πίσω από παιδικό 
σταθμό 7Προσφάτως ολοκλη-
ρώθηκε η ανάπλαση της πλατείας 
Σκαρλάτου, που εντάχθηκε στο 
πρόγραμμα των pocket parks. Η 
πλατεία αναβαθμίστηκε, απέκτησε 
περισσότερο πράσινο, ενώ τοπο-
θετήθηκε και ένα πολυσύνθετο 
όργανο γυμναστικής για μικρούς 
και μεγάλους.

«Τα pocket parks αναβαθμίζουν 
αισθητικά τον Δήμο Ζωγράφου και 
δημιουργούν επιπρόσθετη αξία στην 
περιοχή. Αποτελoύν επίσης μία ανά-
σα πρασίνου, μια όαση άθλησης και 
αναψυχής στις πυκνοκατοικημένες 
γειτονιές. Και κυρίως έναν πυρήνα 
κοινωνικοποίησης για όλους τους 
κατοίκους των παρακείμενων πολι-
τειών», λέει στην «Επικοινωνία» ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσι-
ών, Δήμος Μπουλούκος. 

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι εργα-
σίες για την ανάπλαση του πάρκου 

στη συμβολή των οδών Μαικήνα 
και Ούλοφ Πάλμε και πολύ σύ-
ντομα θα παραδοθεί προς χρήση 
στους κατοίκους της περιοχής. Στο 
συγκεκριμένο σημείο που ήταν 
έως τώρα ανεκμετάλλευτο και δί-
χως κάποια χρήση, θα γίνουν νέες 
φυτεύσεις, θα εγκατασταθούν νέα 
καθίσματα, καθώς κι ένα πολυόρ-
γανο γυμναστικής, με παρεμβάσεις 
φιλικές προς το περιβάλλον. Μά-
λιστα στην ανάπλαση του πάρκου 
έχει προβλεφθεί να δημιουργη-
θούν και τέσσερις θέσεις στάθμευ-

σης, παρέμβαση πολύ σημαντική 
δεδομένου του πόσο επιβαρυμένη 
είναι η περιοχή, με πολλές πο-
λυκατοικίες και έλλειψη χώρων 
στάθμευσης.

Επιπλέον, σύντομα θα είναι έτοι-
μο άλλο ένα «πάρκο τσέπης», το 
οποίο βρίσκεται στη συμβολή των 
οδών Ούλοφ Πάλμε και Δαμασίπ-
που. Η ανάπλαση του πάρκου ανα-
μένεται να αναβαθμίσει αισθητικά, 
αλλά, κυρίως λειτουργικά και τη 
συγκεκριμένη πυκνοκατοικημένη 
γειτονιά.

Τα «πάρκα τσέπης» ανάσα πρασίνου για την πόλη του Ζωγράφου

Δάφνης & Διστόμου

Πλατεία Σκαρλάτου

Το υπό ανάπλαση πάρκο τσέπης επί της Ούλοφ Πάλμε και Δαμασίππου

Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και ο δήμαρχος Ζωγράφου 
επιβλέπουν τις εργασίες επί της Ούλοφ Πάλμε και Μαικήνα.

Πλατεία Καλλίρη

[Ζωγράφου]
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μ ετά από έντονες ζυμώσεις που κράτησαν 
όλο το προηγούμενο έτος 2022, μια ομά-

δα πολιτών από όλες τις πολιτικές παρατάξεις 
του δημοκρατικού τόξου, απαρτιζόμενη από 
δύο ανεξάρτητους δημοτικούς συμβούλους, 
εκπροσώπους φορέων και κινημάτων και πο-
λίτες, συνένωσαν τις δυνάμεις τους στις αρχές 
του 2023 και δημιούργησαν την δημοτική ομά-
δα «Κίνημα Πολιτών», με βάση ένα πρόγραμμα 
θέσεων που έγινε ομόφωνα αποδεκτό από όλα 
τα ιδρυτικά μέλη. Παράλληλα έγινε και εκλογή 
πεντ;μελούς προσωρινής συντονιστικής επι-
τροπής της ομάδας.

Η νεοιδρυθείσα ομάδα  ήρθε σε επαφή με 
την Δημοτική Παράταξη του «ΜΑΖΙ» και μετά 
από ζυμώσεις και διάλογο, συμφωνήθηκε  να 
προχωρήσουν από κοινού στη δημιουργία μιας 

νέας Δημοτικής Παράταξης, με ενιαίο Πρό-
γραμμα θέσεων και επικεφαλής την πρώην 
δήμαρχο κ. Τίνα Καφατσάκη. Στη συνέχεια και 
μετά από νέες επαφές και διεξοδικό διάλογο, 
στο πιο πάνω σχήμα προχώρησαν  και εκπρό-
σωποι των Οικολόγων - Πράσινων,αφου προ-
σέθεσαν πάρα πολλές νέες θέσεις στο κοινό 
πρόγραμμα,για τα ζητήματα της Οικολογίας.

Μετά τα παραπάνω, την Κυριακή 09/04/2023, 
παρουσία πλήθους κόσμου, στον ιστορικό 
χώρο της Βίλας Ζωγράφου, έγινε σε πανηγυ-
ρικό τόνο η αναγγελία της δημιουργίας της νέας 
δημοτικής παράταξης με τίτλο «Δημοτική Ενό-
τητα Ζωγράφου», φυσικά με επικεφαλής την 
λίαν έμπειρη και δοκιμασμένη αυτοδιοικητικό, 
κ. Τίνα Καφατσάκη και συγχρόνως ανακοινώ-
θηκαν και οι πρώτοι 61 από σύνολο 88, υπο-
ψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι. Αναπτύχθηκαν 
παράλληλα και οι βασικές θέσεις του προγράμ-
ματος για τις επερχόμενες Δημοτικές εκλογές 
του  Οκτώβρη του 2023.

 Η νέα αυτή Δημοτική Παράταξη, η «Δημοτι-
κή Ενότητα», είναι ανοιχτή σε συνεργασία και 
στην είσοδο και άλλων εκπροσώπων Κινη-
μάτων και Δημοτικών παρατάξεων αλλά  και 
απλών πολιτών. 

 Ένα σοβαρό βήμα για την αλλαγή στη δημο-
τική μας αρχή και την εκλογή μιας νέας διοί-
κησης συνεργασίας, με όραμα και κοινωνικές 
ευαισθησίες, έγινε με μεγάλη επιτυχία!!

 Είμαστε βέβαιοι ότι το νέο αυτό δημοτικό 
σχήμα, που περιλαμβάνει σπουδαίους υπο-

ψήφιους από όλο το δημοκρατικό τόξο και έχει 
επικεφαλής μια έντιμη και ικανή κυρία, θα κερ-
δίσει εύκολα τις επόμενες δημοτικές εκλογές 
στο Δήμο μας και θα βάλει τις βάσεις για μια επι 
σειρά ετών προοδευτική και αναπτυξιακή πο-
ρεία του Δήμου μας.

Το Κίνημα Πολιτών συμμετέχει στη Δημοτική Ενότητα Ζωγράφου
ΝΕΑ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΕ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΝ ΤΙΝΑ ΚΑΦΑΤΣΑΚΗ

Παρουσίαση υποψηφίων δημοτικών συμβούλων της 
Δημοτικής Ενότητας στη Βίλα Ζωγράφου στις 9 Απριλίου.

Αριάδνη Παπαϊωάννου,
Αρχιτέκτονας - Μουσειολόγος

Γιώργος Γρίβας,
Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός

Χριστόφορος Μάρκου,
υποστράτηγος ε.α ΕΛ.ΑΣ

Παντελής Ξενιτίδης,
Ελεύθερος επαγγελματίας

Χρήστος Βεργούλης,
Επαγγελματίας

Nίκος Σκουφής (Ξένος)
Μουσικοσυνθέτης

Σωτήριος Θανόπουλος,
Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός

Λεονάρντο Θίμο,
Σκηνοθέτης, Ηθοποιός,

Θεατροπαιδαγωγός

Δημήτρης Καβακόπουλος,
ηχολήπτης

Νικόλαος Κοσπεντάρης,
Ελεύθερος επαγγελματίας

Παναγιώτης Φύκας
Νοσηλευτής

Κωνσταντίνος Πίτσιος,
Αρχιτέκτονας Μηχανικός
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Γράφει ο Θόδωρος Κυριακίδης

Θ α περιγράφω εδώ ένα από τα δυσκο-
λότερα έργα, εγχείρημα θα έλεγα που 

έκαναν τα παιδιά της Ε.Π.Ο.Ν. Ήταν μια επι-
χείρηση που για πολλούς φάνταξε όνειρο 
άπιαστο. Μερικοί πρόβαλαν σαν δικαιολογία 
το σκοτάδι, που δεν έπρεπε να υπάρχει ίχνος 
φωτός. Αυτό που θεωρήθηκε ως ακατόρ-
θωτο λόγω συνθηκών και εδαφικών ανω-
μαλιών, ολοκληρώθηκε και επί είκοσι μέρες 
τα τρία γράμμα του Ε.Α.Μ. κοσμούσαν την 
πλαγιά του Υμηττού. Για τους αγωνιστές της 
Ε.Π.Ο.Ν. που πίστευαν με πάθος στον αγώνα, 
ήταν όλα δυνατά. Το έργο είχε καλή προετοι-
μασία.

Πριν από μέρες συνεργείο από Επονίτες 
είχε ανέβει στο βουνό για να διαμορφώσει 
την περιοχή κατά το δυνατό. Έγινε η οριοθέ-
τηση του χώρου και το βράδυ της εκτέλεσης 
του έργου το συνεργείο που γνώριζε τον 
χώρο, ανέλαβε το ασβέστωμα.

Εμείς οι υπόλοιποι είμαστε δύο συνεργεία. 
Το ένα για τον ασβέστη και το άλλο για τα 
νερά.

Για να καταλάβει ο σημερινός αναγνώστης 
γιατί το χαρακτηρίζω σαν δύσκολο κατόρ-
θωμα, πρέπει να εξηγήσω ότι ο χώρος ήταν 
εξαιρετικά ανώμαλος και χρειαζόταν δύσκο-
λη διαμόρφωση. Αυτά τα τεράστια γράμματα 
που έπρεπε να φαίνονται από όλη την Αθήνα, 

απαιτούσαν πολύ υλικό. Τα σπίτια τότε ήταν 
χαμηλά και η δόμηση αραιή, η ορατότητα 
ήταν εφικτή από μεγάλη απόσταση. Το μή-
κος των γραμμάτων ήταν περίπου πενήντα 
μέτρα και το πάχος ανάλογο. Το ράντισμα 
των γραμμάτων απαιτούσε μεγάλη ποσότητα 
ασβέστη, που γινόταν με μάτσα από θυμάρι. 
Η όλη δυσκολία μας ήταν στην μεγάλη ποσό-
τητα του υλικού που μας χρειαζόταν. Κάναμε 
πολλά δρομολόγια, για να τροφοδοτούμε το 
έργο. Όταν έπεσε το βαθύ σκοτάδι εμείς τα 
δύο συνεργεία με ταχύτητα και τόλμη κου-
βαλούσαμε το νερό και τον ασβέστη μέσα στα 
σκοτάδια και τα κακοτράχαλα του βουνού. 
Κάναμε τα πολύ δύσκολα δρομολόγια.

Τα μεγάλα αυτά γράμματα απαιτούσαν 
πολύ ασβέστωμα και η τροφοδοσία τους 
κράτησε μέχρι το ξημέρωμα. Βιαζόμαστε να 
τελειώσουμε πριν φωτίσει η μέρα. Έπρεπε 
να τα μαζέψουμε και να κατεβούμε από το 
βουνό γιατί υπήρχε  κίνδυνος να μας μπλο-

κάρουν. Καταφέραμε πριν φέξει, με πειθαρ-
χία, με συντονισμένες ενέργειες να ολοκλη-
ρώσουμε ένα πολύ μεγάλο και εντυπωσιακό 
έργο. Όλοι μαζί εργαστήκαμε σαν στρατός 
από μυρμήγκια για να πετύχουμε ένα από τα 
δυσκολότερα έργα της περιόδου. Αποδείξα-
με με τη δράση μας στο λαό και την κοινωνία 
ότι με πίστη στις δυνατότητες μας σαν αγω-
νιστές μπορούμε να πετύχουμε δύσκολους 
στόχους. 

Όλη η Αθήνα επί είκοσι μέρες θαύμαζε το 
γεγονός. Και ένα απομεσήμερο οι γερμανοί 
μάζεψαν από τα καφενεία της Καισαριανής 
καμιά ογδονταριά άτομα και χάλασαν τα 
γράμματα. Επί μέρες οι Αθηναίοι σχολίαζαν 
το θέμα, ήταν κάτι που έδινε μηνύματα ελ-
πίδας και τόνωνε το ηθικό του λαού. Η εντύ-
πωση του κόσμου ήταν ότι τόσο δύσκολες 
αποστολές και μάλιστα με συνθήκες άγριας 
τρομοκρατίας είναι εξαιρετικά δύσκολες.

*Δημοσιεύθηκε στο βιβλίο «Ο Βύρωνας στη 
δίνη της καταιγίδας του 20ου αιώνα», Θεόδω-
ρου Κυριακίδη, έκδοση Δήμου Βύρωνα, 2020

[Βύρωνας - Ιστορία]

ΤΟ Ε.Α.Μ. ΣΤΗΝ ΠΛΑΓΙΑ ΤΟΥ ΥΜΗΤΤΟΥ – ΕΝΑ ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ ΘΕΑΜΑ

Μία ιστορία από το Βύρωνα της Κατοχής*

Το «ποδήλατο του Αγώνα» που χρησιμοποιούσε 
στο πλαίσιο της αντιστασιακής του δράσης ο 

δεκαεξάχρονος Θόδωρος Κυριακίδης (1943).

Όλη η Αθήνα επί είκοσι μέρες θαύμαζε το γεγονός. Εικονογράφηση Γιάννη Αντωνόπουλου.
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[Συνέντευξη]

Κύριε Μπαλάφα, κατά τη γνώμη 
σας, ποιο είναι το ουσιαστικό 
διακύβευμα αυτών των εκλογών; 
Ψηφίζουμε όχι απλά για το ποιος θα μας κυ-
βερνήσει την επόμενη τετραετία, αλλά και 
για το είδος δημοκρατίας που θα έχουμε. 
Ήδη σε ευρωπαϊκό επίπεδο η χώρα μας έχει 
κατ’ επανάληψη καταδικαστεί για θέματα 
δημοκρατίας. Πρόσφατα η κ. Σόφι ιντ Βελντ 
(εισηγήτρια της PEGA, της επιτροπής του Ευ-
ρωκοινοβουλίου που διερευνά το θέμα των 
παρακολουθήσεων σε ευρωπαϊκές χώρες) 
δήλωσε: “Το δημοκρατικό κράτος δικαίου 
απειλείται σοβαρά στην Ελλάδα». Η ελευ-
θερία του Τύπου στη χώρα μας είναι πολύ 
χαμηλά σε παγκόσμιο επίπεδο (θέση 108), 
έχουμε δολοφονία δημοσιογράφου χωρίς 
ακόμα να έχουν βρεθεί οι δράστες, έχουμε 
παρακολουθήσεις αρχηγού κόμματος, ευ-
ρωβουλευτών, βουλευτών, δημοσιογρά-
φων, στρατιωτικών, επιχειρηματιών κλπ. 

Ταυτόχρονα βεβαίως αποφασίζουμε για 
το “ποιος θα πληρώσει τον λογαριασμό”. Θυ-
μίζω ότι όλοι οι πολίτες σήμερα πληρώνουν 
πανάκριβα την ενέργεια ενώ οι εταιρείες 
θησαυρίζουν. Οι δύο Όμιλοι διύλισης κατέ-
γραψαν το 2022 τεράστια «ουρανοκατέβατα» 
κέρδη. 
Τα ΕΛ.ΠΕ. 1,421 δισ. ευρώ έναντι 407,1 

εκατ. το 2021 (+249%) 
Η Motor Oil 1,5575 δισ. ευρώ έναντι 258,2 

εκατ. το 2021 (+503%). 
Ανάλογη πορεία είχε η κερδοφορία και 

των εταιρειών που παράγουν και εμπορεύ-
ονται το ηλεκτρικό ρεύμα, αλλά και των τρα-
πεζών. 

Επομένως ψηφίζουμε και για το ποιος θα 
είναι ο ωφελημένος και ποιος θα πληρώνει 
την “ακρίβεια-Μητσοτάκη”. 

 
 

Σας έχουμε δει σε λαϊκές 
αγορές αλλά και σε περιοδείες 
σε μικρομεσαία καταστήματα. 
Η ακρίβεια αποτελεί ένα από 
τα σοβαρότερα ζητήματα που 
απασχολεί τους πολίτες. Πιστεύετε 
ότι οι υψηλές τιμές οφείλονται 
στις δυνάμεις της αγοράς και στον 
πόλεμο στην Ουκρανία, ή ότι η 
κυβέρνηση φέρει ευθύνη γι’αυτό; 
Μα όλοι το παραδέχονται πλέον ότι η ακρί-
βεια στην χώρα μας είναι πολλαπλάσια από 
την ακρίβεια σε άλλες χώρες της Ευρώπης. 
Σύμφωνα με τη Eurostat (με επικαιροποίηση 
23 Μαρτίου 2023) η Ελλάδα είναι τρίτη από το 
τέλος στην αγοραστική δύναμη των νοικοκυ-
ριών της για το 2022. Επίσης «πρωταθλητές» 
αναδεικνύονται οι Έλληνες (σε επίπεδο ευ-
ρωζώνης) στην απόσυρση των καταθέσεών 
τους από τις τράπεζες, προκειμένου να αντα-
πεξέλθουν στα απανωτά κύματα ακρίβειας... 
Ο πόλεμος στην Ουκρανία είναι παράγοντας 

ακρίβειας, αλλά στην Ελλάδα υπάρχει κερ-
δοσκοπία και απουσία ελέγχων. Η κυβέρνη-
ση κυριολεκτικά μας κοροϊδεύει με διάφορα 
pass... 

 

Έχετε επισκεφτεί τις δομές 
υγείας και πρόνοιας στους 
Δήμους μας, (ΤΟΜΥ, Κέντρο 
Υγείας, ΚΑΠΗ, Κέντρα 
Κοινότητας). Τι διαπιστώσατε 
όσον αφορά τη στελέχωση, τον 
εξοπλισμό και τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες στους πολίτες; 
Η κατάσταση δυστυχώς είναι δραματική και 
δεν αφορά μόνο τους Δήμους μας, αφορά 
ολόκληρη την Ελλάδα. Υπάρχει «κύμα» πα-
ραιτήσεων προσωπικού από νοσοκομεία 
και κέντρα υγείας (πρόσφατα μάθαμε για την 
επιστολή παραίτησης του γιατρού της Σερί-
φου), έχουμε καταγγελίες για την πολιτική 
του υπουργείου Υγείας και τις διοικήσεις των 
νοσοκομείων (ενδεικτικά Ρέθυμνο, Κέρ-

κυρα), την υποστελέχωση και τις ελλείψεις 
προσωπικού που πλέον γίνονται επικίνδυ-
νες, είτε για ολόκληρες περιοχές(ενδεικτικά 
ένα ολόκληρο νησί όπως η Λήμνος έμεινε 
χωρίς αναισθησιολόγο για είκοσι ολόκληρες 
ημέρες). 

Υπάρχει μια συντονισμένη προσπάθεια ιδι-
ωτικοποίησης της υγείας. Από το 2010 εκτι-
μάται ότι έχουν φύγει στο εξωτερικό πάνω 
από 20.000 γιατροί. Η μισθολογική σύγκριση 
των Ελλήνων ιατρών με τους ευρωπαίους 
συναδέλφους τους αποκαλύπτει τις μεγά-
λες ανισότητες και αιτιολογεί το ασταμάτητο 
κύμα φυγής που πληγώνει τη χώρα μας. 

Ενδεικτικά: Στο Λουξεμβούργο ο μέσος 
όρος των ετήσιων μεικτών αποδοχών των 
ειδικευμένων γιατρών αγγίζει τα 258.552 
ευρώ, στην Ιρλανδία 172.882 ευρώ και στην 
Ολλανδία 160.869 ευρώ. Στην ίδια λίστα που 
αριθμεί 25 χώρες συνολικά, η Ελλάδα βρί-
σκεται στην 6η θέση από το τέλος με τους 
ειδικευμένους γιατρούς να αμείβονται ετησί-
ως με 39.056 ευρώ μεικτά... 

 

Πώς κρίνετε το σχέδιο της 
κυβέρνησης για μετεγκατάσταση 
των Υπουργείων στους 
χώρους της ΠΥΡΚΑΛ κοντά 
στα όρια των Δήμων Δάφνης 
–Υμηττού και Βύρωνα; 
Αναφερόμαστε σε μια έκταση 155 στρεμμά-
των. Η κυβέρνηση θέλει να μεταστεγάσει 
στην έκταση αυτή εννέα υπουργεία και διά-
φορους φορείς που σήμερα στεγάζονται σε 
περίπου 130 κτίρια στο κέντρο της Αθήνας, 
στον Πειραιά, στο Μαρούσι και τον Χολαργό. 
Εδώ θα εργάζονται περίπου 14.000 υπάλλη-
λοι. Το 30-40% από αυτούς θα μετακινούνται 
με τα ΙΧ τους. 

Πρόκειται για μια μεγάλη απόφαση η οποία 
εξαγγέλθηκε από τον πρωθυπουργό χωρίς 
αρχική μελέτη, ούτε πολεοδομική, ούτε οι-
κονομική. Σε μια περιοχή με πυκνή δόμηση 
και χωρίς κυκλοφοριακό δίκτυο, στον Υμηττό 
και την Δάφνη, έρχονται να προσθέσουν μια 
υπερσυγκέντρωση δραστηριότητας. Δεν έχει 

«Ψηφίζουμε για τη δημοκρατία αλλά και για 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΑ Λ ΑΦΑΣ ,  ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕ Υ ΤΗΣ 

«Η ακρίβεια στη χώρα μας είναι πολλαπλάσια
από την ακρίβεια σε άλλες χώρες της Ευρώπης».
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[Βύρωνας][Συνέντευξη]

προηγηθεί διαβούλευση με τους 
τοπικούς φορείς. 

Η στέγαση υπουργείων και άλ-
λων φορέων σε κτίρια λιγότερο κο-
στοβόρα και ενεργοβόρα είναι μια 
σοβαρή υπόθεση. Πρέπει να σχεδι-
αστεί με σοβαρότητα, λαμβάνοντας 
υπόψη το ρυθμιστικό σχέδιο της 
πόλης με μελέτη πολεοδομική, κυ-
κλοφοριακή και οικονομοτεχνική. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμα-
χία συμπαρατάσσεται με τους κα-
τοίκους της περιοχής στους αγώ-
νες τους για μια αξιοβίωτη πόλη. 

  

Πως τοποθετήστε στο 
αίτημα κατοίκων και 
παρατάξεων για ενιαίο 
Μητροπολιτικό Πάρκο 
Γουδή στον απόηχο της 
απόφασης του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος να 

εγκρίνει την ανέγερση 
δύο νέων κτιρίων εντός 
της Περιφερειακής 
Ζώνης, σε έκταση του 
υπάρχοντος συγκροτήματος 
του Ιδρύματος 
Ιατροβιολογικών Ερευνών 
της Ακαδημίας Αθηνών; 
Σας δηλώνω με απόλυτη σαφήνεια 
την ολόπλευρη στήριξή μου στη 
δημιουργία του Μητροπολιτικού 
Πάρκου. Αυτό πηγάζει όχι μόνο 
από τις ανάγκες των κατοίκων 
των όμορων περιοχών, αλλά των 
κατοίκων όλου του λεκανοπεδίου. 
Υπάρχει και μεγάλη ανάγκη λει-
τουργίας Φορέα Διαχείρισης του 
Μητροπολιτικού Πάρκου. Το είχε 
περιγράψει και στο σχέδιο νόμου 
που παρουσίασε ο Αλέξης Τσίπρας 
την Ημέρα Περιβάλλοντος το 2019. 
Η λειτουργία του Φορέα θα πρέπει 

να εξασφαλίζει τα δημόσια χαρα-
κτηριστικά του Πάρκου και την ορι-
οθέτησή του στα θεσμικά του όρια, 
την απρόσκοπτη κυκλοφορία πε-
ζών και ποδηλάτων, τα περιουσια-
κά στοιχεία του δημοσίου και των 
ΟΤΑ και τη συμμετοχή των ΟΤΑ στη 
διαχείριση καθώς και το πράσινο, 
που έχει ανάγκη από προστασία, 
διαχείριση και ενίσχυση. 

 

Η κυβέρνηση διακηρύσσει 
ότι θα συνεχίσει την 
πολιτική της αριστείας 
και της ανάπτυξης. Τι 
αντιπροτείνει σ’αυτό ο 
ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική 
Συμμαχία; 
Μα έχουμε γεμίσει με “άριστους” 
ενώ δεν αντέχουμε άλλη “ανάπτυ-
ξη”... Δυστυχώς η ομάδα που μας 
κυβερνά καταπάτησε κάθε έννοια 

δικαιοσύνης και ισονομίας. Διό-
ρισε με αποκλειστικό κριτήριο την 
πολιτική συμπόρευση με τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη (ούτε καν με τη 
ΝΔ συνολικά). Έφτασε στο σημείο 
να αλλάζει νόμους για να βολέψει 
“κολλητούς και ημετέρους” της, 
όπως όταν διόρισε ως διοικητή 
της ΕΥΠ τον κ.Κοντολέων, ο οποίος 
στερούνταν τυπικών προσόντων. 
Δεν ξέρεις τι να πρωτοθυμηθείς 
από αυτούς που μας “ζάλισαν” με 
ψευτοκηρύγματα για δήθεν “αρι-
στεία”. Θυμόμαστε όλοι το ανέκ-
δοτο “τι κοινό μπορεί να έχουν 
ένας πρώην στρατιωτικός, ένας 
γυμναστής, μια αρχαιολόγος, ένας 
προπονητής ποδοσφαιρικής ομά-
δας, μια ιδιοκτήτρια λουκουματζί-
δικου και μια… τηλεπερσόνα”; Η 
απάντηση είναι “όλοι διορίστηκαν 
διοικητές νοσοκομείων από τον κ. 
Μητσοτάκη”... 

Σε ότι αφορά την ανάπτυξη συ-

γκρατήστε ορισμένα στοιχεία: Την 
τετραετία 2019-23 η κοινωνία στην 
Ελλάδα πλήρωσε 2,8 δισ. ευρώ/
έτος περισσότερους φόρους κατά 
μ.ο. σε σχέση με την τετραετία 
2015-19. Αυτό δεν οφείλεται στην 
«ανάπτυξη» όπως επαίρεται η 
ΝΔ, αλλά στο ότι ο πληθωρισμός 
φτωχοποίησε τους πολίτες μέσω 
των έμμεσων φόρων. Σήμερα το 
χρέος είναι αυξημένο κατά 50 δι-
σεκατομμύρια ευρώ ενώ το κατά 
κεφαλή χρέος κάθε Έλληνα πολί-
τη από 33.000 ευρώ αυξήθηκε σε 
38.000 ευρώ. Η κυβέρνηση του κ. 
Μητσοτάκη θεωρεί «επένδυση» 
κάθε ιδιοκτησιακή αλλαγή μιας 
επιχείρησης ή μια εξαγορά στο 
real estate. «Χρήσιμες» και αυτές, 
όμως παραγωγικές επενδύσεις, 
πραγματικά ωφέλιμες για την οικο-
νομία και τους εργαζόμενους, είναι 
αυτές που ενισχύουν την παραγω-
γική βάση της χώρας.

το “ποιος θα πληρώσει τον λογαριασμό”»
Σ Υ Ρ Ι Ζ Α  Β 3  Ν Ο Τ Ι Ο Υ  Τ Ο Μ Ε Α  Α Θ Η Ν Ω Ν

«Υπάρχει μια συντονισμένη προσπάθεια ιδιωτικοποίησης της υγείας.
Από το 2010 εκτιμάται ότι έχουν φύγει στο εξωτερικό πάνω από 20.000 γιατροί.»
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Η «Καισαριανή Δημιουργία» ξανά στα 
αυτοδιοικητικά δρώμενα της πόλης. 
Τι έχει ξεχωριστό να προσφέρει;
Η «Καισαριανή Δημιουργία» με επικεφαλής τον Αντώνη 
Καμπάκα και άλλα άξια στελέχη αποτέλεσε έναν πυλώνα 
σταθερότητας σύνεσης και δημιουργίας για 20 έτη. Η παρου-
σία της διαχρονικά είχε έναν και μόνο στόχο, να υπηρετηθεί 
ο πολίτης και το καλό της Καισαριανής.

Αυτό το απέδειξε έμπρακτα τα  τρεισήμισι (3,5)  έτη που 
διοίκησε το Δήμο.

‘Έπραξε ότι υποσχέθηκε:
Νοικοκύρεψε τα οικονομικά του υπερχρεωμένου έως 

τότε Δήμου, αντιστρέφοντας την άσχημη οικονομική του πο-
ρεία και εξοφλώντας το μεγαλύτερο μέρος των 
οφειλών του.

Δημιούργησε δύο νέους βρεφονηπια-
κούς σταθμούς, έναν επί της οδού Δερ-
βενακίων,  σε κτίσμα που μετατράπηκε 
από στέκι παρανομίας σε στολίδι για 
τα παιδιά μας,  κι έναν στο κτίριο του 
παλιού ΠΙΚΠΑ, δύο έργα εξαιρετικά 
σημαντικά για την πόλη μας.

Οραματίστηκε, μελέτησε και εξα-
σφάλισε πόρους για το ΚΗΦΗ.

Εκκίνησε το έργο του βιοκλι-
ματικού παιδικού σταθμού καθώς 
κατόρθωσε να ξεκαθαρίσουν και 
τα θέματα αδειοδότησης που 
έμπαιναν εμπόδιο στη δημι-
ουργία του.

Αποπεράτωσε το μου-
σείο Εθνικής Αντίστασης 
και  το έργο στο κοιμητήριο.

Δημιούργησε κοινωνι-
κό παντοπωλείο- φαρμα-
κείο- ιματιοθήκη, δημο-
τική βιβλιοθήκη κι άλλες 
κοινωνικές δομές.

Επιπλέον, έδωσε λύσεις σε 
χρόνια προβλήματα που τα-
λαιπωρούσαν κατοίκους της 
πόλης μας. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αποτελεί ο Βλητι-
κός Σταθμός, που με συντονι-
σμένες ενέργειες προς το κράτος, 
κατάφερε να χαρακτηρισθεί και 
να επιβεβαιωθεί ο οικιστικός 

χαρακτήρας του οικισμού με πρόβλεψη για δημιουργία κοι-
νωφελών και κοινόχρηστων χώρων, μετά από 90 περίπου 
χρόνια ταλαιπωρίας και αβεβαιότητας των κατοίκων του 
αλλά και συνεχών- εξαντλητικών δικαστικών τους αγώνων.

Για να επανέλθουμε όμως στο σήμερα, η «Καισαριανή 
Δημιουργία», αρχικά μέσα από την επαναδραστηριοποί-

ηση της και στην συνέχεια μέσα από την συμμετοχή της 
στην ευρύτερη παράταξη «Ενωμένη Καισαριανή» 

θα συνεργαστεί δημιουργικά συνεχίζοντας να απο-
τελεί πυλώνα σταθερότητας, συναίνεσης, συνδι-
αμόρφωσης προτάσεων και δράσεων με μονα-
δικό στόχο την βελτίωση της ποιότητας ζωής 
στην πόλη μας και την ανάπτυξη της. Γιατί για 

εμάς το μόνο που μετράει είναι να υπηρετή-
σουμε το καλό της Καισαριανής. Έχουμε 
λοιπόν στόχο να παλέψουμε με όλες μας 
τις δυνάμεις, ώστε να γίνει η Καισαριανή 

η πόλη που της αξίζει και πρέπει να είναι, 
μια πόλη σύγχρονη αλλά και ανθρώπι-

νη, μια πόλη του 21ου αιώνα, μια πόλη 
που θα μεγαλώνει στις σωστές υπο-
δομές τα παιδιά της, και θα σέβεται 

τις ανάγκες τόσο των νέων όσο και 
των μεγαλύτερων συμπολιτών 

μας. Μια πόλη που θα υπηρετεί 
τις ανάγκες του κάθε πολίτη. 

Όλα αυτά βέβαια έχοντας 
πάντοτε σεβασμό στην 

μεγάλη Ιστορία της 
πόλης μας και στην 
πολιτιστική της 
κληρονομιά.

Πώς 
αποφασίσατε 

προσωπικά την 
ενασχόληση σας με τα κοινά;

Αρχικά έχοντας βιώσει από παι-
δί μέσα στο ίδιο μου το σπίτι τις 
προσπάθειες του πατέρα μου κ 
των συνεργατών του, τις μάχες και 
τους αγώνες για το καλό  της Και-
σαριανής, Μου γεννήθηκε η ιδέα 
να προσπαθήσω και εγώ να βο-
ηθήσω την πόλη που γεννήθηκα, 
μεγάλωσα,  με ανέθρεψε, αγαπώ 
και ζώ, την πόλη που σήμερα 
με τον σύζυγο μου, Παναγιώ-
τη Λυκούδη, μεγαλώνουμε τα 
δυό παιδιά μας.

Άλλωστε κατά την άποψη 
μου, το εύκολο είναι να κρίνεις 
όσα κάνουν οι άλλοι, χωρίς να 

προσπαθείς να τα διορθώσεις, αλλά το δύσκολο και ορθό εί-
ναι να σηκωθείς και να βγεις μπροστά συζητώντας με τους 
συμπολίτες σου τα προβλήματα που όλους πιθανώς να μας 
απασχολούν, να προτείνεις λύσεις, να σκεφτείς, να διαφω-
νήσεις και να αναλάβεις δράση.

Λόγω και της επαγγελματικής μου ιδιότητας ως δικηγόρου 
έχω μάθει να μην αρκούμαι στο εύκολο και στο προφανές 
αλλά να αναζητώ και να διερευνώ την καλύτερη δυνατή  
λύση σε κάθε πρόβλημα.

Τι αφουγκράζεστε από τους πολίτες;
Είναι συγκινητικό το πόσο ζεστά έχουν αγκαλιάσει οι συ-
μπολίτες μας την επαναδραστηριοποίηση της παράταξης μας 
αλλά και εμένα προσωπικά . Επιπλέον , υπάρχει ήδη μεγάλη 
ανταπόκριση και θετικό κλίμα για την σύμπραξη της παράτα-
ξης μας στις επερχόμενες εκλογές μαζί με άλλες δυό μεγάλες 
παρατάξεις της πόλης μας, την παράταξη του Δημάρχου Χρή-
στου Βοσκόπουλου «Καισαριανή Τώρα» και την παράταξη 
«Συνεργασία Πολιτών Καισαριανής» με επικεφαλής την 
Άννα Παραγυιού και τη δημιουργία της νέας, μεγάλης, προ-
οδευτικής και ενωτικής παράταξης «Ενωμένη Καισαριανή», 
αφού γίνεται κατανοητό ότι μέσα από την συνεννόηση και 
την συνεργασία μπορούμε να καταφέρουμε περισσότερα και 
σπουδαιότερα πράγματα για την πόλη μας. Γιατί το «Μαζί» 
και το «εμείς» είναι σπουδαιότερο και πιο δημιουργικό από 
το κάθε «Εγώ».

[Καισαριανή - Συνέντευξη]
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«Μέσα από την συνεργασία μπορούμε να 
πετύχουμε περισσότερα για την πόλη μας»

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ - ΜΕΡΣΙΝΗ ΚΑΜΠΑΚΑ, ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ «ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ»

Σταυρούλα - Μερσίνη Καμπάκα
Γεννήθηκε το 1991 και εί-
ναι γέννημα - θρέμμα Και-
σαριανιώτισσα.

Είναι δικηγόρος και απο-
τελεί μέλος του Δικηγορι-
κού Συλλόγου Αθηνών από 
το 2016.

Είναι το τρίτο παιδί του 
Αντώνη Καμπάκα (πρώην 
δημάρχου Καισαριανής) 
και της Σοφίας Καμπάκα - 
Σπαθάρου (το γένος Κορα-
κάκη). Αδέλφια της είναι ο 

Κυριάκος και ο Νίκος Καμπάκας.
Έχει αποφοιτήσει από όλες τις εκπαιδευτικές βαθμί-

δες στα σχολεία της Καισαριανής. Το 2009, φοιτώντας 
στο 1ο Λύκειο Καισαριανής, εισήχθη στην Νομική Σχο-
λή του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθη-
νών.

Κατά την διάρκεια των σπουδών της δραστηριοποι-
ήθηκε συνδικαλιστικά στο πλαίσιο του Συλλόγου Φοι-
τητών Νομικής.

Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών της, έλαβε Νο-
μικό Μεταπτυχιακό Δίπλωμα ειδίκευσης στις διεθνείς 
επιχειρήσεις ( LL.M international business - Master 
of Laws ), από το Μητροπολιτικό Πανεπιστήμιο του 
Cardiff.

Γνωρίζει γαλλικά και άπταιστα αγγλικά.
Είναι παντρεμένη από το 2015 με τον επίσης Καισα-

ριανιώτη Παναγιώτη Λυκούδη και έχουν αποκτήσει 
δύο κόρες, την Αέλια (γεν. 2017) και την Σοφία (γεν. 
2019) που αμφότερες γεννήθηκαν, ζουν και φοιτούν 
στην Καισαριανή.

«Έχω μάθει να 
μην αρκούμαι 
στο εύκολο και 

στο προφανές 
αλλά να αναζητώ 
και να διερευνώ 

την καλύτερη 
δυνατή  λύση σε 
κάθε πρόβλημα».
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[Βύρωνας - Αρθρογραφία]

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Γιαννακάρης Χρήστος του Κωνσταντίνου 
και της Ευαγγελίας το γένος Γιαννακάρη, που  
γεννήθηκε στην Αθήνα Αττικής και κατοικεί 
στο Βύρωνα Αττικής και η Γκόρη Χρυσούλα 
του Κωνσταντίνου και της Άννας το γένος 
Παπαδημητρίου, που γεννήθηκε στο Μαρούσι 
Αττικής και κατοικεί στο Βύρωνα Αττικής, θα 
τελέσουν τον γάμο τους την Παρασκευή 1 
Σεπτεμβρίου και ώρα 19:30 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Βασιλείου κτήμα Αμπελώνες Μάρκου στην Παιανία.

Γράφει η Αντιόπη Βεργιάδη,
Κοινωνική Λειτουργός – Ψυχο-
θεραπεύτρια

Τ ο 1979 γίνεται η αρχή για την 
ουσιαστική ενασχόληση του 

Δήμου Βύρωνα με τα θέματα της 
τρίτης ηλικίας. Με πρωτεργάτη 
τον τότε Δήμαρχο Δημήτρη Νι-
κολαΐδη, στήνονται τα πρώτα Κέ-
ντρα Φιλοξενίας Ηλικιωμένων 
στον Καρέα και την Αγία Τριάδα 
ως χώροι συνάντησης, με στόχο 
την αντιμετώπιση κοινωνικών 
και ιατρικών θεμάτων.

Δυο χρόνια μετά, τίθεται Πα-

νελλαδικά σε εφαρμογή ο θεσμός 
των ΚΑΠΗ (Κέντρα Ανοιχτής 
Προστασίας Ηλικιωμένων), που 
προσφέρουν στους εξυπηρετού-
μενούς τουςεπιστημονικές υπη-
ρεσίες Κοινωνικών Λειτουργών, 
Φυσικοθεραπευτών, Επισκε-
πτών Υγείας και Εργοθεραπευ-
τών. Τα ΚΑΠΗ γίνονται η αφορ-
μή για τη δημιουργία του προ-
γράμματος «Βοήθεια στο σπίτι», 
μέσω του οποίου, οικογενειακοί 
βοηθοί επισκέπτονται ηλικιω-
μένους για κατ΄ οίκον φροντίδα. 
Τα μέλη των ΚΑΠΗ ολοένα και 
αυξάνονται και δημιουργείται η 
ανάγκη για χώρους υποδοχής, 
συνάντησης και αλληλεπίδρασης 
των ηλικιωμένων. Η κοινωνία 
δεν είναι ακόμη έτοιμη να δεχτεί 
αυτά τα νέα κέντρα, με αποτέλε-
σμα να τα αντιμετωπίζει με φόβο 
και προκατάληψη. Με την επί-
μονη προσπάθεια των εργαζο-
μένων και όλων των Δημάρχων 
που δρουν μέχρι και σήμερα, τα 
ΚΑΠΗ καταφέρνουν να πάρουν 
την θέση που τους αξίζει στην 
κοινωνία προσφέροντας στον 
παππού και τη γιαγιά το αναφαί-
ρετο δικαίωμά τους για αυτονο-
μία και ανεξαρτητοποίηση.

Ας πάμε όμως στο σήμερα. Ο 
πληθυσμός «γερνάει» ανησυχη-
τικά και οι ανάγκες των ηλικιω-
μένων, ολοένα και αυξάνονται. 
Η μοναχικότητα, η απομόνωση,ο 
φόβος ή και οι ανασφάλειες που 
πολύ συχνά αντιμετωπίζουν κα-
θιστούν τον θεσμό των ΚΑΠΗ 
περισσότερο αναγκαίο από ποτέ. 
Κράτος και Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση οφείλουν να δουν τους ηλικι-
ωμένους όχι ως «γέρους», αλλά 
ως πολύτιμα μέλη της κοινωνίας 
και να τους δίνουν ευκαιρίες για 
δημιουργικότητα και αλληλε-
πίδραση μεταξύ τους, με τους 
νέους και με την κοινωνία συ-
νολικά.

Ας οραματιστούμε τα ΚΑΠΗ 
ως έναν χώρο που φέρνει κοντά 
την νέα με την παλιότερη γενιά 
μέσα από δράσεις και προγράμ-
ματα ανταλλαγής εμπειριών. 
Έναν χώρο όπου οι ηλικιωμέ-
νοι αισθάνονται ασφαλείς με ό, 
τι αυτό συνεπάγεται. Που απο-
λαμβάνουν τη φροντίδα της κοι-
νωνίας. Που έχουν αυξημένη 
πρόσβαση στον πολιτισμό, την 
υγεία την παιδεία. Που νιώθουν 
χαρούμενοι. Ας πάμε τα ΚΑΠΗ 
ένα βήμα παραπέρα. 

Τα ΚΑΠΗ του Βύρωνα χτες, σήμερα, αύριο.

Το ΚΑΠΗ Μεταμόρφωσης Βύρωνα επί της 
πλατείας Κολλημένου (πρώην Τσιρακοπούλου).
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[Ζωγράφου]

Μ ία ενδιαφέρουσα εικαστική έκθεση που 
διερευνά, μέσα από τις δυνατότητες που 

προσφέρει η σύγχρονη τέχνη, τους τρόπους με 
τους οποίους βιώνουμε τις οπτικές και νοητικές 
εικόνες παρουσιάζεται αυτό το διάστημα στο 
Μουσείο Γουναρόπουλου Ζωγράφου, με τίτλο 
«ΣυνΑισθήσεις». 

Τα έργα της έκθεσης που θα διαρκέσει μέχρι 
και τα τέλη Μαΐου ακροβατούν ανάμεσα στην αί-
σθηση και την ψευδαίσθηση, και δημιουργούν 
χώρους και τοπία του νου που μπορεί να μας 
φέρουν πιο κοντά στην ουσία των πραγμάτων. 

Τις «Συν Αισθήσεις» έχει επιμεληθεί η Διονυ-
σία Γιακουμή (Δρ Ιστορίας της τέχνης-Επιμε-
λήτρια, Μουσείο Γ. Γουναρόπουλου) και όπως 
σημειώνεται σχετικά για το σύμπαν της έκθεσης  
«Πόσα πράγματα συμβαίνουν καθημερινά γύρω 
μας που δεν τα αντιλαμβανόμαστε ή δεν συνει-
δητοποιούμε το πραγματικό τους περιεχόμενο 
επειδή δεν χρησιμοποιούμε επαρκώς όλες μας 
τις αισθήσεις; Καθώς τα βιώματά μας συνδέονται 
όλο και περισσότερο με τη δισδιάστατη εμπειρία 
της οθόνης, κάποιες αισθήσεις μας ατονούν και 
τείνουμε να βασιζόμαστε περισσότερο στην όρα-
ση. Αυτή, όμως, είναι γνωστό ότι δεν μας λέει 
πάντα την αλήθεια». 

Τα έργα που παρουσιάζονται είναι των: Θεο-
δώρας Βασιλειάδου, Λευτέρη Βελέτζα, Ανδρέα 
Βερναρδάκη, Ειρήνης Καρύμπαλη, Έλενας 
Λεώνη και  Πρόδρομου Χαραλαμπίδη. Για την 
ολοκλήρωση των «Συν Αισθήσεων» συνέβαλε 
επίσης η μουσειολόγος  Ζωή Χαραλαμπίδου.

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης έχουν προ-
γραμματιστεί οι εξής  παράλληλες εκδηλώσεις:  
Σάββατο 6 Μαΐου: Διάλεξη της Διονυσίας Για-
κουμή με θέμα «Ιλουζιονισμός στην τέχνη. Από 
τον Μιχαήλ Άγγελο στη Yayoi Kusama» (11:00-
12:30). Σάββατο 13 Μαΐου:  Ομιλίες των καλ-
λιτεχνών που συμμετέχουν στην έκθεση.(11:00-
12:30). Τετάρτη 17 Μαΐου: «Ψηλαφώντας την 
τέχνη»: Εκδήλωση σε συνεργασία με τον Φάρο 
Τυφλών Ελλάδος. Η δράση αφορά τα γλυπτά 
του Ανδρέα Βερναρδάκη και δύο πίνακες του 
Γιώργου Γουναρόπουλου, και απευθύνεται σε 
άτομα με προβλήματα όρασης. (11:00-12:30). 
Πέμπτη 18  Μαΐου:  Ξενάγηση στην έκθεση 
από τη Διονυσία Γιακουμή (12:00-13:00). Τε-
τάρτη 24 Μαΐου: Διάλεξη του Στέλιου Παπαλε-
ξανδρόπουλου  με θέμα «Χάικου: Ιστορία και 
ερμηνεία».

Η εκδήλωση τελεί υπό την Αιγίδα της Πρε-
σβείας της Ιαπωνίας. (19:00-20:00).

Γράφει η Ζωή Χαλκιοπούλου, 
συγγραφέας, μέλος Δ.Σ. του 
Συνδέσμου Παλαιών Ζωγραφιωτών

Τ ο φαρμακείο της Ερασμίας 
Μαρκοπούλου-Κατσώλη ήταν 

το πρώτο φαρμακείο που άνοιξε 
στου Ζωγράφου το 1927.

Αρχικά λειτούργησε στο ισόγειο 
της οικίας Βαρβέα (Λ. Παπάγου 53) 
και εν συνεχεία στο ισόγειο της οι-
κίας Αναργύρου (μετέπειτα φροντι-
στήρια ξένων γλωσσών Δαλιάνη).

Το 1952 μεταφέρθηκε στη στάση 
Γέφυρα (Λ. Παπάγου 6), εκεί που 
μέχρι πρότινος το διατηρούσε η 
κόρη της Μαρία Δημοπούλου-Κα-
τσώλη. Το φαρμακείο συνεχίζει να 
λειτουργεί με ιδιοκτήτη τον εγγονό 
της.

Η Ερασμία Μαρκοπούλου, κόρη 
του Γιάννη και της Ελένης Μαρ-
κοπούλου, γεννήθηκε το 1903 στη 
Ρουμανία, όπου ο πατέρας της 
καπετάνιος και πλοιοκτήτης ποτα-
μόπλοιου,έκανε ταξίδια στον Δού-
ναβη. Ήρθε στην Ελλάδα μετά τον 
διωγμό και σπούδασε φαρμακο-
ποιός. 

Η Ερασμία ως άνθρωπος υπήρ-
ξε υπόδειγμα καλοσύνης, ανθρω-
πιάς και τιμιότητας. Αγαπούσε τον 
κόσμο και χαιρετούσε όλους καλο-
συνάτα, ακόμη και τα μικρά παιδιά. 

Πάντα καλόγουστα ντυμένη, άψογη 
στην εμφάνιση και ουδέποτε βαμ-
μένη. Αγαπούσε το θέατρο, τον 
κινηματογράφο, τη διασκέδαση 
και τα ταξίδια. Παντρεύτηκε τον 
αστυνομικό διευθυντή Απόστολο 
Κατσώλη και έκανε μαζί του τρία 
παιδιά.

Ως φαρμακοποιός εξάσκησε το 
επάγγελμα επί 45 έτη. Την ήξεραν 
όλοι με το μικρό της όνομα και 
ουδέποτε κρατούσε αποστάσεις. 
Στην Κατοχή υπέφερα πολλά, για-
τί ο άντρας της ήταν αστυνομικός, 

όμως η καλοσύνη της και η μεγα-
λοδυναμία της, τηνέκαναν πάντα 
να συγχωρεί. Το 1973 συνταξιοδο-
τήθηκε, αλλά δυστυχώς η επάρατη 
νόσος δεν την άφησε να χαρεί και 
το νήμα της ζωής της κόπηκε το 

1975 σε ηλικία 72 ετών. Θα μείνει 
αξέχαστη για την προσφορά της 
στην κοινωνία του Ζωγράφου.

Πηγή: Τάκης Ρούσσος, μαέστρος.

To πρώτο φαρμακείο στου Ζωγράφου

«ΣυνΑισθήσεις», έκθεση για τον οπτικό πολιτισμό 

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΕ ΛΘΟΝ

ΜΟΥΣΕΙΟ ΓΟΥΝΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Δεκαετία του ’30. Άποψη Συνοικισμού Ζωγράφου. Από λεύκωμα 
«Εικόνες και Μνήμες», Σύνδεσμος Παλαιών Ζωγραφιωτών, 2002.

Το πρώτο φαρμακείο της Ερασμίας Μαρκοπούλου –Κατσώλη. 
Μπροστά το ζεύγος Κατσώλη (1934). Από λεύκωμα «Εικόνες 

και Μνήμες», Σύνδεσμος Παλαιών Ζωγραφιωτών, 2002.

Έργο της Έλενας Λεώνη που συμμετέχει στην έκθεση
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[Καισαριανή - Ιστορία]

Γράφει η Σοφία Τριανταφυλλοπούλου
Association of European Journalists
sofiarose1900@gmail.com

«Π αρακαλούνται όσοι γνωρί-
ζουν για τα εξής πρόσωπα 

να ειδοποιήσουν την υπηρεσία 
αναζητήσεων του Ελληνικού Ερυ-
θρού Σταυρού, οδός Γ’ Σεπτεμβρί-
ου 21».

Κάθε μεσημέρι ήταν ίδιο με το 
προηγούμενο και με το επόμε-
νο. Κι εκείνη, ζούσε μόνο για τα 
μεσημέρια, μόνο για εκείνη την 
ώρα που άκουγε τις αναζητήσεις 
του ΕΕΣ.

Μαυροντυμένη -έμοιαζε γριά 
κι ας ήταν μόνο 25 χρόνων- κα-
θόταν στο σκαμνάκι της και λα-
χτάρα κάρφωνε τα μάτια της στο 
μικρό ραδιόφωνο σαν να περίμε-
νε να βγει από μέσα το παιδί της. 
Κι η φωνή στο ραδιόφωνο πά-
ντα η ίδια, τα λόγια ίδια, μόνο τα 
ονόματα άλλαζαν: ο Θοδωρής, ο 
Κωνσταντής, η Θεώνη αναζητού-
σαν κάποιος Ευάγγελο, κάποια 
Μαρίκα, κάποια Κλειώ.

«Την τελευταία φορά εθεάθει εις 
τον λιμένα της Σμύρνης».

Τα δάκρυα έτρεχαν ποτάμι, το 
μυαλό ταξίδευε στην τελευταία 
στιγμή που είδε τον Δημητράκη 
της, εκεί, στο «λιμένα της Σμύρ-
νης», μέσα στο πλήθος που έτρε-
χε αλαφιασμένο να σωθεί, ανά-
μεσα σε μπόγους και γυναίκες 
που τραβούσαν τα μαλλιά τους. 
Πως της ξέφυγε από το χέρι, 
πως το πλήθος χώρισε μάνα και 
παιδί, πως εκείνη βρέθηκε μέσα 
στη βάρκα χωρίς το τζιέρι της, 
χωρίς το παιδί της, δεν κατάλαβε. 
«Σώπα», της λέγανε οι γύρω της, 
«θα μπήκε σε άλλη βάρκα, θα τον 
έβαλαν σε άλλο πλοίο».

Θυμάται την τελευταία φορά 
που κοίταξε πίσω. Η φωτιά και το 
αίμα των αθώων έβαφαν κόκκινη 

τη θάλασσα. Μια βολή ακουγόταν 
από το λιμάνι -ήταν όσοι έμειναν 
εκεί χωρίς ελπίδα πια. Είχαν ση-
κώσει τα χέρια τους στον ουρα-
νό. Οι μελλοθάνατοι προσεύχο-
νταν. Σιγά σιγά έπαψαν οι φωνές, 
κουλουριάστηκαν όλοι πάνω στο 
κατάστρωμα και δεν ακουγόταν 
τίποτα πια παρά μόνο ο ήχος της 
θάλασσας. 

«Όποιος γνωρίζει κάτι, παρακα-
λείται να...», συνέχισε η φωνή κι 
εκείνη αναρωτιόταν που να βρί-
σκεται το παιδί της, γιατί κάπου 
θα βρίσκεται... Όχι, δεν μπορεί, 
είναι ζωντανό και την περιμένει 
σε κάποιο ορφανοτροφείο ίσως, 
σε κάποια οικογένεια που θα το 
περιμάζεψε. Να! Ο Μιχαλάκης 
της Ελπινίκης, πέντε χρονών παι-
δί, βρέθηκε προχτές -ευτυχώς 
θυμόταν το όνομά του. Κι ο Δη-
μητράκης μου θα το θυμάται. 

Τα πρώτα χρόνια, όποτε μά-
θαινε [ως έφτανε πλοίο με πρό-
σφυγες, κατέβαινε στο λιμάνι του 
Πειραιά με τα πόδια, και ρωτούσε 
αν είδανε τον Δημητράκη της. Την 
είχανε μάθει οι αχθοφόροι και τη 
λυπόντουσαν: «Μην ξανάρθεις, 
κυρά μου, αν μάθουμε κάτι θα 
στο μηνύσουμε εμείς», της έλε-
γαν. Μα εκείνη, πάντα εκεί, να 
βλέπει ανθρώπους να κατεβαί-
νουν, να σμ΄κιγουν με τους δι-
κούς τους, να αγκαλιάζονται. Κι 
ύστερα άδειαζε η προβλήτα κι 
απέμενε μοναχή της να παρα-
μιλά: «Αχ, να ‘μουν πουλί και να 
πετούσα πέρα απ΄τη θάλασσα να 
πάγω στο παιδάκι μου».

Και τα χρόνια περνούσαν, αλ-
λάχτηκαν πολλές μπαταρίες στο 
ραδιοφωνάκι, μα η φωνή, η 
άχρωμη αυτή φωνή, πάντα με 
τον ίδιο τόνο: «Τον αναζητούν 
τ’ αδέλφια του», «τον αναζητεί η 
μάνα του», «τον αναζητούν οι συγ-
γενείς».

Λίγο πιο κάτω είχαν γλέντι σή-
μερα, γύρισε με την ανταλλαγή 
αιχμαλώτων ο αγνοούμενος πα-
τέρας. Τα τραγούδια κι οι χαρές 
έφταναν μέχρι το παράθυρή  της,  
κι εκείνη, μαυροντυμένη στο 
σκαμνάκι της, περίμενε. 

«Τώρα θα είναι είκοσι χρονών 
παλικαράκι», έλεγε στις γειτόνισ-
σες και το βράδυ τον έβλεπε στον 
ύπνο της να έρχεται και να της 
χτυπάει την πόρτα: «Άνοιξε μάνα, 
γύρισα, γλίτωσα!». Αλαφιασμένη 
ξυπνούσε και σηκωνόταν να του 
ανοίξει, μα ήταν ο αέρας που χτυ-

πούσε την πόρτα της δύστυχης.
Κάποτες, βρέθηκαν όσοι ήταν 

να βρεθούν, κλάφτηκαν όσοι εί-
χαν κάποιους να τους κλάψουν, 
τα δάκρυα στέρεψαν κι η ζωή 
συνεχίστηκε. Όχι όμως για εκείνη 
που συνέχισε να ελπίζει.

«Τώρα θα είναι τριάντα χρο-
νών», ξανάλεγε στις γειτόνισσες 
κι αυτές κουνούσαν το κεφάλι. 
«Πάει, τα ‘χασε η καημένη», λέγαν 
μεταξύ τους.

Ένα μεσημέρι, την πήρε ο 
ύπνος έξω στ΄αυλιδάκι της, ανά-
μεσα απ’ τους βασιλικούς και τα 
γεράνια. Έγυρε το κεφάλι της και 
το μαντήλι της γλίστρησε. Ο ήλιος 
ζέστανε τ΄άσπρα της μαλλιά. Αχ! 
τι γλυκός ύπνος! Ξάφνου ένα χέρι 
της χάιδεψε το μάγοπυλο. Άνοιξε 
τα μάτια της και τον είδε. Ο Δημη-
τράκης της! Έπεσε στην αγκαλιά 
της και τη φιλούσε. «Σ’ έψαχνα 
μάνα τόσα χρόνια και να που σε 
βρήκα!». Αγαλλίασε η ψυχή της! 
Τι ευτυχία! «Θεέ μου, σ΄ευχαρι-
στώ που βρήκα το παιδάκι μου!». 
Του  ‘πιασε το χέρι κι άρχισαν να 
περπατούν ευτυχισμένοι.

Κάπου, πέρα απ΄τη θάλασσα, 
σε κάποια αγιασμένα χώματα, 
υπάρχουν σκορπισμένα και ξε-
χασμένα τα κόκκαλα ενός παι-
διού που το ‘λέγαν Δημητράκη. 
Ξεχασμένα απ’ όλους... ‘Οχι όμως 
κι απ΄τη μάνα του. Ο Δημητράκης Χατζηευσταθίου

Ο Δημητράκης

«Παρακαλούνται όσοι γνωρίζουν για τα εξής πρόσωπα να ειδοποιήσουν την υπηρεσία αναζητήσεων 
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, οδός Γ’ Σεπτεμβρίου 21» έλεγε η φωνή στο ραδιόφωνο.
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[Ζωγράφου - Βύρωνας]

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 
Σε διαβούλευση έως τις 30/5 
Μέχρι τις 30/5/2023 θα βρίσκεται σε διαβούλευση το σχέδιο του νέου κανονισμού καθα-

ριότητας του Δήμου Βύρωνα, το οποίο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του (https://www.
dimosbyrona.gr/article.php?cat=606 ).

Ο νέος κανονισμός, αποτυπώνει την μεγάλη αλλαγή που επιχειρείται ώστε να μειωθούν 
δραστικά τα σκουπίδια που παράγονται. Για το σκοπό αυτό, προηγήθηκαν εργαστήρια πολιτών 
και εργαζομένων και διαδικτυακή έρευνα. 

Ο νέος κανονισμός περιγράφει αναλυτικά τις υποχρεώσεις του Δήμου και των πολιτών, ιδι-
αίτερα σε ότι αφορά την πρόληψη, την επαναχρησιμοποίηση και τον διαχωρισμό όσο το δυνα-
τόν περισσότερων υλικών από τα σκουπίδια με στόχο την ανακύκλωση και την κομποστοποί-
ηση των πράσινων και των υπολειμμάτων τροφών.

Οι πολίτες μπορούν να αποστείλουν σχόλια και τις παρατηρήσεις τους στα e-mail: 
gramd.kathariotitas@dimosbyrona.gr & info@dimosbyrona.gr.

Π ολύτιμη «προίκα» έλαβε ο 
Δήμος Ζωγράφου από την 

Περιφέρεια Αττικής. Συγκεκρι-
μένα η υπηρεσία καθαριότητας 
ενισχύθηκε με 4 υπερσύγχρονα 
οχήματα συλλογής και μεταφοράς 
βιοαποβλήτων και 350 κάδους 
καφέ χρώματος ειδικούς για τη 
συλλογή οργανικών βιοαποβλή-
των.

Αυτή η πολύτιμη υλική συνει-
σφορά που θα βελτιώσει την ει-
κόνα της πόλης μας αλλά και την 
καθημερινότητα των δημοτών 
προέρχεται από τον δεύτερο κύ-
κλο του προγράμματος διανομής 
στους δήμους της Αττικής, με κον-
δύλια που αντλεί η Περιφέρεια 
κυρίως από ευρωπαϊκά, προ-
γράμματα. Να σημειώσουμε ότι 
δεν θα υπάρξει καμία οικονομική 
επιβάρυνση για τον δήμο και τους 
πολίτες. 

«Η ενίσχυση του Δήμου μας με 
4 απορριμματοφόρα και 350 καφέ 
κάδους έρχεται να προστεθεί σε 
μια σειρά από πρωτοβουλίες και 
δράσεις που έχουμε αναπτύξει από 
την αρχή της θητείας μας με στόχο 
τη μείωση του περιβαλλοντικού 
μας αποτυπώματος, την ενίσχυση 

της ανακύκλωσης, την καθαριότη-
τα και τη μετατροπή της πόλης μας 
σε μια πιο «πράσινη» πόλη» τόνισε 
ο δήμαρχος Ζωγράφου, Βασίλης 
Θώδας κατά την παραλαβή του 
εξοπλισμού από τον περιφερειάρ-

χη Αττικής, Γιώργο Πατούλη.
Από την πλευρά του ο Γιώργος 

Πατούλης, εξέφρασε την ικανο-
ποίησή του για την εποικοδομητι-
κή συνεργασία με τον Δήμο Ζω-
γράφου, αλλά και με όλους τους 

Δήμους της Αττικής, στην προ-
σπάθεια που γίνεται εκ μέρους της 
Περιφέρειας για τη δημιουργία 
των συνθηκών εκείνων που θα 
καταστήσουν την Περιφέρεια Αττι-
κής μία «πράσινη Περιφέρεια».

Στην παράδοση παρέστησαν 
επίσης, ο αντιπεριφερειάρχης Κε-
ντρικού Τομέα, Γιώργος Βλάχος 
και ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
και Μηχανολογικού Εξοπλισμού, 
Δημήτρης Δήμας.

Νέα απορριμματοφόρα & κάδοι στον Δήμο Ζωγράφου από την Περιφέρεια Αττικής 

Ο δήμαρχος Ζωγράφου Βασίλης Θώδας και ο περιφερειάρχης Αττικής 
Γιώργος Πατούλης κατά την τελετή παράδοσης των οχημάτων.

Ο Δήμος Ζωγράφου ενισχύθηκε με 4 υπερσύγχρονα 
οχήματα και 350 κάδους καφέ χρώματος.
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[Εθνικές Εκλογές - Αρθρογραφία]

Δ ύο είναι τα γεγονότα που με 
στεναχωρούν και με λυπούν 

και τα δυο αφήνουν πολλά ερω-
τηματικά.
Πρώτον. Το τραγικό συμβάν 

που συνέβη  στα Τέμπη πριν λίγο 
καιρό και όπως επιθυμεί η κυ-
βέρνηση κοντεύει να ξεχαστεί, 
άλλωστε για τον λόγο αυτό ανέ-
βαλε τις εκλογές για τις 21 Μαΐου.

Η κυβέρνηση με αδιαφορία 
να πράξη τα αυτονόητα επιδει-
κνύοντας ολιγωρία και δισταγμό 
να οργανώσει την ασφάλεια των 
πολιτών σε ένα τόσο μαζικό μέσο 
μεταφοράς όπως είναι τα τρέ-
να.. Εκφράζω κι εγώ σαν απλός 
άνθρωπος  την βαθύτατη  την 
λύπη μου για το τραγικό συμβάν 
στα Τέμπη όπου δολοφονήθηκαν 
άδικα τόσες αθώες ψυχές χω-
ρίς σοβαρό λόγο από ανθρώπινα 
λάθη ως συνήθως.  Δεν υπάρ-
χουν λόγια να περιγράψει κανείς 
αυτή την τραγωδία. Συλλυπητή-
ρια, συλλυπητήρια συλλυπητήρια 
στους γονείς και συγγενείς των 
θυμάτων όπως επίσης και των 
αγνοουμένων.
Δεύτερον. Θα ήθελα να ανα-

φερθώ σε ένα άλλο σοβαρό συμ-
βάν που συνέβη πριν μερικές 

ημέρες στην Φλώρινα. Αφορά 
το ψευδοκράτος των Σκοπίων. 
Εγκρίθηκε  άκουσον, άκουσον, 
Μακεδονική γλώσσα στην Ελλά-
δα.

Βρέθηκε έλληνας πρωτοδί-
κης που το ενέκρινε αυτό. Είναι 
ντροπή, αίσχος και προδοσία να 
υπάρχει ελληνικό δικαστήριο 
που αναγνωρίζει μια σλαβική δι-
άλεκτο ως Μακεδονική γλώσσα 
στην Ελλάδα. Αναφέρομαι στην 
απόφαση του μονομελούς Πρω-
τοδικείου Φλώρινας για το σω-
ματείο της ψευδομακεδονικης 
γλώσσας, να μπορεί να διδάσκει 
(όπως τα Αγγλικά, Γαλλικά, Γερ-
μανικά} και να διαδίδει την Μακε-
δονική γλώσσα στην Ελλάδα.

 Πήγε ο πρόεδρος της Ελληνι-
κής Λύσης Κυριάκος Βελόπου-
λος, ο μοναδικός που το έκανε 
αυτό, στον αρχεισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου κύριο Ντογιάκο, 
έκανε αίτηση ανακοπής και βγή-
κε  το πρωτοδικείο Φλώρινας και 
την απέρριψε.

 Η δικαστής Φλώρινας, η πρω-
τοδίκης κα Ελένη  Τσιμερόγλου 
αψήφησε την εντολή του προ-
έδρου του Αρείου Πάγου κου 
Ντογιάκου που έστειλε εντολή να 

αλλάξει  την απόφαση του ψευ-
τοσωματείου για την μακεδονική 
γλώσσα και την μειονότητα.  Αυτή 
η κυρία ενώ έκανε παρέμβαση  ο 
κος Ντογιάκος ζητώντας αλλαγή 
της απόφασης γιατί ήταν  λάθος 
απόφαση, αυτή αψήφησε παντε-
λώς τον προϊστάμενο της, προφα-
νώς με παρέμβαση της κυβέρνη-
σης -  εξ ου και το ευχαριστώ του 
Ζάεφ προς τον Τσίπρα και  Μη-
τσοτάκη.

Θυσίασε την Ελλάδα και την 
Μακεδονία προς όφελος την Σκο-
πίων μετά από πολιτική παρέμ-
βαση ενάντια  στα συμφέροντα 
της Ελλάδος για την Μακεδονία. 
Αυτό λέγεται ΠΡΟΔΟΣΙΑ 

Η κυβέρνηση ενώ είχε υπο-
σχεθεί προεκλογικά να αλλάξει  
αυτή την επαίσχυντη συμφωνία 
των Πρεσπών δεν έκανε απολύ-
τως τίποτα για το θέμα αυτό.

Βέβαια στην περίπτωση την 
συμφωνίας των Πρεσπών έχου-
με  μια καθαρή παρανομία. Η εν 
λόγω σύμβαση της Βιέννης μας 
λέει ξεκάθαρα ότι για να είναι 
έγκυρη μια συμφωνία πρέπει να 
υπογραφεί από τους προέδρους 
των κρατών. Τότε στην Ελλάδα 
πρόεδρος ήταν ο κύριος Προκό-
πης  Παυλόπουλος και των Σκο-
πίων ο κύριος Δημητρόφ.

Εδώ από εμάς για όσους δεν 
θυμούνται υπέγραψε η μια πλευ-

ρά δηλ. ο πρόεδρος της Ελληνι-
κής Δημοκρατίας κος Προκόπης 
Παυλόπουλος, όμως από την 
άλλη πλευρά των Σκοπιανών 
υπέγραψε ο πρόεδρος της Βου-
λής των Σκοπίων και όχι ο πρό-
εδρος της Δημοκρατίας όπως 
έπρεπε (το λέει το δίκαιο των 
συνθηκών). Υπέγραψε επανα-
λαμβάνω, ο πρόεδρος της Σκο-
πιανής Βουλής υπάρχοντος και 
λειτουργούντος του προέδρου  
της Δημοκρατίας Δημητρώφ, ο 
οποίος είχε αρνηθεί να υπογρά-
ψει τη σύμβαση αυτή.

Συνεπώς η σύμβαση αυτή 
(συνθήκη) αφού δεν υπογράφτη-
κε από τον Σκοπιανό πρόεδρο 
δεν ισχύει, είναι άκυρη. Αυτό 
που πρέπει να κάνει η ελληνι-
κή κυβέρνηση εάν έχει πολιτική 
βούληση, που δεν έχει,  είναι οι 
νομικές αδυναμίες οι οποίες  πα-
ρατηρούνται σε αυτή τη σύμβαση 
και μετά από της τόσες παραβιά-
σεις που έχουν κάνει  και χωρίς 
την υπογραφή του πρόεδρου της 
άλλης πλευράς  των Σκοπίων να 
αποτελέσουν αντικείμενο για την 
οριστική λύση αυτής της συγκε-
κριμένης κατάπτυστης σύμβασης 
και τα Σκόπια να μην λέγονται 
πλέον Βόρεια Μακεδονία όπως 
απλόχερα παρέδωσε  το όνομα 
αυτό η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ 
και η Νέα Δημοκρατία το διατη-

ρεί, αλλά ότι άλλο όνομα  θέλουν. 
Γιατί η Μακεδονία είναι μια και 
είναι ΕΛΛΗΝΙΚΗ

Η σημερινή κυβέρνηση έχο-
ντας την πλειοψηφία στην ελληνι-
κή  βουλή θα μπορούσε άνετα να 
προσβάλει αυτή την συμφωνία, 
πράγμα που δεν το κάνει , απενα-
ντίας βρήκε την καινοφανή άπο-
ψη ότι το κράτος έχει συνέχεια 
σε αυτά που υπογράφει. Σαφώς 
και το κράτος έχει συνέχεια.... 
αλλά  στις νόμιμες πράξεις όμως 
όχι στις παράνομες.... και η συμ-
φωνία των Πρεσπών είναι παρά-
νομη. Βέβαια, υπάρχουν δημό-
σιες καταγγελίες και από πρώην 
υπουργούς οι οποίες αναφέρουν 
ότι η συμφωνία των Πρεσπών 
είναι προϊών εκβιασμού. Άρα η 
συμφωνία αυτή ανά πάσα στιγ-
μή μπορεί να προσβληθεί και 
να ακυρωθεί από την Ελληνική 
πλευρά εάν υπάρχει βέβαια από 
την κυβέρνηση πολιτική βούλη-
ση. Υπάρχει;  Όχι βέβαια. Σε πολ-
λά πράγματα αυτή η κυβέρνηση 
και η προηγούμενη δεν έχει πο-
λιτική βούληση...

Η Ελληνική Λύση έχει την πολι-
τική βούληση να αλλάξει τη συμ-
φωνία των Πρεσπών.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ
Υποψήφιος Βουλευτής

Νότιος Τομέας Αθηνών

Υπάρχει επιτέλους πολιτική βούληση;
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[Ζωγράφου]

Στο βάθρο της 1ης  θέση του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος σπάθης νεανίδων 
(κ-17)  που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της ΕΟΞ στο ΟΑΚΑ. κατάφερε 
να ανέβει η  αθλήτρια του Ηλυσιακού,  Όλγα Καζάκου. Στη νεαρή αθλήτρια 
του κιτρινόμαυρου θεωρείται μια από τις καλύτερες παίκτριες ξιφασκίας στην 
ηλικία της η εφημερίδα μας εύχεται στη νεαρή αθλήτρια και είς ανώτερα!

«Χρυσή» η Όλγα Καζάκου Ανέβηκε κατηγορία η γυναικεία ομάδα βόλεϊ του ΑΚΕΖ 
Οι επιδόσεις του γυναικείου 
τμήματος  βόλεϊ  του  Αθλητικού 
Κέντρου Ζωγράφου (Α.ΚΕ.Ζ), 
τη φετινή αθλητική σαιζόν ήταν 
εξαιρετικές. 

Η ομάδα  στέφτηκε πρωτα-
θλήτρια στην κατηγορία της με 
24 νίκες σε 25 συνολικά αγώνες. 
Πλέον ο Α.ΚΕ.Ζ από τη νέα χρο-
νιά θα αγωνίζεται στην Τοπική 
Κατηγορία Γυναικών 2. Όπως 
σημειώνεται από τον σύλλογο 
«με πάθος, επιμονή, δύναμη και 
σταθερή απόδοση, έχοντας βέ-
βαια τον καταξιωμένο και εμπει-
ρότατο προπονητή Νίκος Κριτσο-
ταλακης που έβαλε τον « στόχο 
της ανόδου», έδωσε λύσεις σε 
κρίσιμες στιγμές, με ηρεμία και 

βοηθώντας τα μέγιστα στη διατή-
ρηση ενός οικογενειακού κλίμα-
τος». 

Την Κυριακή 7 Μαΐου θα γίνει 

σε ειδική εκδήλωση στο κλειστό 
γυμναστήριο στο Γουδή, ειδική 
εκδήλωση για την απονομή της 
διάκρισης για την άνοδο. 

Τ ο 2ο Swimming Family Cup, 
η γιορτή κολύμβησης που 

συνδιοργάνωσε ο Υγρός Στίβος του 
Ηλυσιακού με το ΝΠΔΔ Πολιτισμού 
και Αθλητισμού του Δήμου Ζωγρά-
φου πέρασε στην ιστορία αφήνο-
ντας τις καλύτερες εντυπώσεις. 

Στη  τριήμερη γιορτή (21-23 
Απριλίου)  συμμετείχαν αθλητές 
από 58 συλλόγους με προαγω-
νιστικά, αγωνιστικά και masters 
τμήματα. 

Όμως αυτό που συγκίνησε ιδιαί-
τερα και ξεσήκωσε όλο το κολυμ-

βητήριο ήταν η κολυμβητική επί-
δειξη  από το Κινητικό Εργαστήρι 
Ηλιούπολης. Τα μέλη του εργαστη-
ρίου, ήρωες της ζωής, επευφημή-
θηκαν από το κοινό με ένα θερμό 
και παρατεταμένο χειροκρότημα. 
Στον απολογισμό οι σύλλογοι με 
την υψηλότερη βαθμολογία ανά 
τμήμα  είναι: Προαγωνιστική Α.Ο. 
Τρίτωνας Ηρακλείου (13 χρυσά) 
Αγωνιστική Γυμναστικός Σύλλογος 
Περιστεριού (19 χρυσά) Masters, 
Κ.Ο Ποσειδώνας Ιλισίων (50 χρυ-
σά).  

Οι αθλητές που συγκέντρωσαν 
την υψηλότερη βαθμολογία: Κα-
λύτερος Αθλητής: Γκικόπουλος 
Σπυρίδωνας (Παναθηναϊκός) με 
698 βαθμούς. Καλύτερη αθλήτρια: 
Αργυροπούλου Αγγελική-Μαρία 
(Ολυμπιακός) με 704 βαθμούς.  

Τ ον ποιητή Γιάννη Τσούτσια 
τίμησε με μία αλησμόνητη 

εκδήλωση ο Δήμος Ζωγράφου 
την Τετάρτη 27 Απριλίου στον 
Δημοτικό Πολυχώρο «Αλέκα».

Ο ζωγραφιώτης ποιητής, γεν-
νημένος το 1953, έκανε την εμ-
φάνιση του με τη συλλογή «SMS 
αναπάντητα» το 2012. Έκτοτε έχει 
δίνει ανελλιπέστατα το παρόν με 
συλλογές όπου μεταφέρει το 
προσωπικό το στίγμα στο ελλη-
νικό ποιητικό σύμπαν.  Αφορμή 
για εκδήλωση υπήρξε η παρου-
σίαση της νέας ποιητικής συλ-
λογής του Γιάννη Τσούτσια με 
τίτλο  «Στα προάστια των τίτλων». 

Κατά τη διάρκεια της εκδή-
λωσης ο δήμαρχος Ζωγράφου, 
Βασίλης Θώδας παραδίδοντας 
στον Γιάννη Τσούτσια την τιμη-

τική πλακέτα για την προσφορά 
του στα γράμματα και τον πολι-
τισμό εξήρε το έργο του και ση-
μείωσε: «χαίρομαι που μέσα από 
αυτή την τιμητική πλακέτα για την 
προσφορά του στα γράμματα και 
τον πολιτισμό, του αποδίδουμε τις 
ελάχιστες τιμές που του οφείλει ο 
τόπος του, ο Δήμος Ζωγράφου». 

Τον ποιητή, Γιάννη Τσούτσια 
προσφώνησαν ο ποιητής - εκ-
δότης Γιώργος Χρονάς και ο 
πρώην δήμαρχος Ζωγράφου, 
Ιωάννης Καζάκος.

Για το σημαντικό έργο του 
ποιητή μίλησαν ο πρόεδρος της 
Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών 
Κώστας Καρούσος και ο πρόε-
δρος της Ένωσης Ελλήνων Λο-
γοτεχνών Λευτέρης Τζόκας. 

Ποιήματα από τις ποιητι-

κές συλλογές του κ. Τσούτσια 
απήγγειλαν η αντιπρόεδρος της 
Εν. Ε. Ελ., ποιήτρια Αγαπούλα 
Ευθυμιοπούλου και η συγγρα-
φέας- ηθοποιός και μέλος της 
Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών, 
Ρέα Γιαννοπούλου. Την εκδή-
λωση που συντόνισε το μέλος 
του Δ.Σ του Ν.Π.Δ.Δ Πολιτισμού 
και Αθλητισμού του Δήμου Ζω-
γράφου, Ανδρέας Τσιμπούκης, 
«έντυσε» μουσικά η Μεικτή Χο-
ρωδία του Συνδέσμου Παλαιών 
Ζωγραφιωτών.

Τέλος τιμητικές πλακέτες απέ-
δωσαν στον Ζωγραφιώτη ποιητή 
ο πρόεδρος του Συνδέσμου των 
Παλαιών Ζωγραφιωτών Δημή-
τρης Μπίτσικας και ο μαέστρος 
της Μεικτής Χορωδίας του Συν-
δέσμου Παλαιών Ζωγραφιωτών.

Α.Ο. ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ: 2ο Swimming Family Cup

Στιγμιότυπο από την έναρξη του  2ου Swimming Family Cup. 
Από αριστερά: Ο πρόεδρος του ΝΠΔΔ Πολιτισμού και Αθλητισμού 

του Δήμου, Γιώργος Γιαννακόπουλος, ο δήμαρχος Ζωγράφου, 
Βασίλης Θώδας, η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 

Αναστασία Μπότου καθώς και η πρώην δήμαρχος και επικεφαλής 
της παράταξης «ΜΑΖΙ για την πόλη μας» Τίνα Καφατσάκη.

Το Κινητικό Εργαστήρι Ηλιούπολης εν δράσει

Μία ξεχωριστή βραδιά αφιερωμένη στον ζωγραφιώτη  ποιητή Γιάννη Τσούτσια

Η Όλγα Καζάκου 
κατά τη στιγμή 
της βράβευσης
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[Εθνικές Εκλογές - Αρθρογραφία]

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Την Κυριακή 21 Μαΐου συμμετέ-
χουμε στις Εθνικές εκλογές. Ξέ-
ρουμε ότι αν δεν κρατήσουμε ψη-
φοδέλτιο, θα προκύψει αποτέλεσμα 
χωρίς εμάς.

Θέλουμε και μπορούμε να πε-
τύχουμε πολιτικά και εκλογικά την 
Νίκη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ με επικεφαλής τον Α. 
Τσίπρα για να αναλάβει το σχημα-
τισμό της Προοδευτικής διακυβέρ-
νησης της χώρας. 

Ο Κ. Μητσοτάκης είναι απερχό-
μενος, έχει αποτύχει και πολιτικά 
και ως Κυβέρνηση. Δεν έχει τίποτε 
να πει για το Αύριο. Η συντριπτι-
κή πλειοψηφία των πολιτών θα τον 
οδηγήσει και σε εκλογική ήττα και 
ξανά στην αντιπολίτευση.

Με τη ψήφο μας παίρνουμε θέση 
για την κατεύθυνση και τις λύσεις 
που πρέπει να δώσουμε σε βασικά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε 
ως χώρα και ως κοινωνία.

Χρειαζόμαστε ως χώρα, αλλαγή 
Κυβέρνησης και αλλαγή Πολιτι-
κής στο πλαίσιο μιας νέας εθνικής 

στρατηγικής για την ευημερία και 
την ποιότητα της ζωής όλων μας. 
Είμαστε η δύναμη σταθερότητας, 
ασφάλειας και προοδευτικής εξέ-
λιξης.

Έχουμε αποφασιστική στάση στην 
επιλογή μας και θέλουμε να πετύ-
χουμε. Όλοι μαζί θα συνεχίσουμε 
σε συμπόρευση αλλά και με κριτική 
υποστήριξη, με κατεύθυνση τις προ-
οδευτικές πολιτικές. 

Η χώρα διέρχεται μεγάλη δοκιμα-
σία με χαρακτηριστικά την κρίση στη 
Δημοκρατία, τη βλαπτική πολιτική 
στην οικονομία και στην κοινωνία με 
έκρηξη  του πληθωρισμού και της 
κερδοσκοπίας, με καταστροφή του 
διαθέσιμου εισοδήματος και μείωση 
της αγοραστικής δύναμης των πολι-
τών πλέον του 40% και παράλληλα 
με τη νέα διεθνή ένταση στο πλαίσιο 
ενός δεύτερου «ψυχρού πολέμου». 

Χρειαζόμαστε μια διορθωτική 
πορεία. Το μπορούμε. Είναι θέμα 
αλλαγής πολιτικής.

Το αίτημα της Πολιτικής Αλλαγής 
αποτελεί υπόθεση εθνική, χωρίς 
διακρίσεις για την αξιοβίωτη ανά-
πτυξη. 

Το σχέδιο και το πρόγραμμα το 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ περιέχει επιλογές και 
λύσεις σε σημαντικούς τομείς της 
χώρας.

Μιλάμε για Προοδευτική Κυβέρ-
νηση και για νέα πολιτική και κοι-
νωνική πλειοψηφία.

Ορίζουμε ως προτεραιότητα την 
παραγωγή και την ανάπτυξη για να 
εφαρμόσουμε δίκαιη διανομή και 
κοινωνικές πολιτικές. 

Όλες και όλοι μαζί διαμορφώ-
νουμε ρεύμα Νίκης, ρεύμα Πολιτι-
κής Αλλαγής. 

Ψηφίζουμε για το Σήμερα και το 
Αύριο. Συμμετέχουμε στις Εκλογές!

Η πορεία όλων μας είναι στο χέρι 
μας!

Έχουμε τη δυνατότητα και θα πε-
τύχουμε! 

Ως υποψήφιος με το ψηφοδέλτιο 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στη Νότια Αθήνα, 
ζητώ την προτίμηση σας.  

Για να συμβάλλω στην επιτυ-
χία της όλης προσπάθειας για την 
Εναλλακτική Λύση με Γνώση, Εντι-
μότητα, Αξιοπιστία.

Στέφανος Τζουμάκας

«Το αίτημα της Πολιτικής Αλλαγής αποτελεί υπόθεση εθνική»
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΤΖΟΥΜΑΚΑΣ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ
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[Βύρωνας - Ιστορία]

Του Μανώλη Μπούρμπουλα

Βρέθηκε στον Βύρωνα από το 1924, στα δε-
καέξι της χρόνια, νόστιμη, λυγερή από με-
γάλη προσφυγική οικογένεια. Ο πατέρας της 
ήταν ξυλουργός, που γρήγορα έδειξε το πόσο 
μάστορας ήταν στις ξύλινες κατασκευές και 
έγινε το δεξί χέρι του μηχανικού Σούλη στον 
οποίο είχε ανατεθεί ο σχεδιασμός του Συνοι-
κισμού Βύρωνα. Το 1925 ένα μαστορόπουλο 
στην δούλεψη του Μάστρο Κυριάκου, ο Σπύ-
ρος Αγγελής, ζήτησε την μικρή κόρη του, την 
Τριανταφυλλιά.

Ο άνδρας της Τριανταφυλλιάς, ήταν γκά-
γκαρος (Αθηναίος) και μάλιστα είχε δικό του 
σπίτι στην Αθήνα, στην οδό Λέοντος Σγου-
ρού, στα Κουρελάδικα. Τα Κουρελάδικα ήταν 
η μεριά του Άνω Κολωνακίου, όπου έκαναν 
κονάκι (γειτονιά), οι ρακοσυλλέκτες και σή-
μερα ζουν πλούσιοι Αθηναίοι.

Η μικρή προσφυγοπούλα, προτού γίνει 
μητέρα, όλο στους ντερέδες (αλάνες) του Βύ-
ρωνα γυρνούσε. Γρήγορα, απέκτησε τρεις γι-
ούς, τον Βαγγελάκη, τον Σιδέρη και τον μικρό 
Χριστόφορο. Μα κάθε μέρα από το ύψωμα 
της οδού Σίνα έβλεπε τον Βύρωνα, θυμόταν 
τη Σμύρνη και αναστέναζε. Στα μέσα του Με-
σοπολέμου, πέφτοντας από μια σκαλωσιά, ο 

Μαστρο-Αγγελής σκο-
τώθηκε. Τον έκλαψε 
όλος ο Βύρωνας. Η 
Τριανταφυλλιά μόνη, 
νέα, με τρία παιδιά 
πήρε τον Γολγοθά της 
ζωής και έγινε η πιο 
καλή συμαζεύτρα της 
περιοχής. Και η ζωή 
έτρεχε και τα παιδιά 
μεγάλωναν.

Ο πόλεμος και η 
Κατοχή έμελλαν να 
της ρημάξουν τη ζωή. 
Στην γειτονιά της είχε 
δημιουργηθεί μια αντι-
στασιακή ομάδα από 
νέους ενταγμένους στο 
ΕΑΜ. Την απάρτιζαν 
οι αδελφοί Μανουσέ-
λη, Δεκάριστη, Αρα-
ζή, ο Πετρουκάκης, ο 
Αστράκης και ο γιος 
της Τριανταφυλλιάς, Βαγγελάκης. Στο σχο-
λείο, στο τέρμα της οδού Σινά, υπήρχε μια με-
γάλη γερμανική δύναμη με πολυβολεία. ‘Ένα 
βράδυ του 1944, έκαναν έρευνες στα σπίτια 
της γειτονιάς, καθώς τρόφιμα και οπλισμός 
είχαν εξαφανιστεί από τις αποθήκες τους. Στο 
σπίτι της Δόξα Πατρή, στο σπίτι των αδελφών 
Μανουσέλη, οι Γερμανοί βρήκαν προκηρύ-
ξεις του ΕΑΜ. Τότε, συνέλαβαν τα τρία αδέλ-
φια.

Ο Βαγγέλης στάλθηκε σε στρατόπεδο στη 
Γερμανία, ο Πέτρος στις φυλακές Αβέρωφ 
ενώ ο Γεράσιμος λόγω της εκ γενετής του 
αρρώστιας, μετά από έξι μήνες αφέθηκε 
ελεύθερος. Γρήγορα μαθεύτηκε ότι ο σπι-
ούνος ήταν μια γυναίκα της γειτονιάς ελευ-
θέρων ηθών. Ο γιός της Τριανταφυλλιάς, ο 
Βαγγελάκης, της έκοψε τα μαλλιά. 
Σε μπλόκο της περιοχής όμως τον 
έπιασαν και έστειλαν στο Χαϊδάρι. 
Όσα παιδιά της ομάδας είχαν γλι-
τώσει βρήκαν καταφύγιο στον Βύ-
ρωνα, όπου ο προσφυγικός κόσμος 
προσέφερε στους διωγμένους μία 
ζεστή αγκαλιά και σχετική ασφά-
λεια.

Μια μέρα, ο Ερυθρός Σταυρός, 
έφερε τα ρούχα του Βαγγελάκη 
στην μάνα του. Τον είχαν εκτελέσει 
ως επικίνδυνο κομμουνιστή στα 18 
του χρόνια στο Χαϊδάρι. Και από 
τότε η ζωή της Τριανταφυλλιάς, με-
τατράπηκε σε κόλαση. Έψαχνε στο 
3° Νεκροταφείο της Κοκκινιάς για 
να τον βρει, μα ήταν αδύνατον διό-
τι οι τάφοι ήταν ομαδικοί. Αν και τα 
αγόρια της, ο Σιδέρης και ο Χριστό-
φορος, στάθηκαν στην μάνα τους, ο 
καημός για τον χαμό του Βαγγελά-
κη δεν περνούσε.

Ο γιατρός της γειτονιάς, ο χει-
ρούργος Πάγκαλος, της συνέστη-
σε να πάει στο ΠΙΚΠΑ και να γίνει 
ανάδοχη μητέρα κάποιου αζήτητου 
παιδιού, που στην μεταπολεμική 

περίοδο ήταν αρκετά. Στις ανάδοχες μητέρες 
έδιναν γάλα σε κουτιά, κρέμες, ρουχαλάκια 
και ένα μικρό επίδομα. Την επόμενη μέρα 
το πρωί, με τις δύο γειτόνισσες με τις κυρίες 
Φλώρα και Κλειώ και με την επιστολή του 
γιατρού, πήγαν στην οδό Ιπποκράτη 3 στο 
ΠΙΚΠΑ. Στην μεγάλη αίθουσα, οι βρεφοκόμοι 
κρατούσαν παιδάκια σε μια γωνιά. Στο βάθος, 
μια βρεφοκόμος κρατούσε ένα χαζοχαρού-
μενο προσωπάκι που από το στόμα του δεν 
έβγαλε ούτε μια στιγμή το μεγάλο του δάκτυ-
λο. Της γέλασε. Ρώτησε πώς το λένε. «Βαγγε-
λάκη» είπε η βρεφοκόμος. Μια σιγή και μετά 
μια κραυγή ακούστηκαν: «Μάτια μου, Βαγγε-
λάκη μου, ψυχούλα μου, γύρισες πίσω στην 
μανούλα». Ο πρόεδρος του ΠΙΚΠΑ ο γιατρός 
Σαρόγλου, χρόνια το διηγούταν και σπάραζε 
η ψυχή του. Η βοήθεια των αδελφών Χάπα 

Βυρωνιωπαγκρατιωτών προσφύγων, για 
την αποκατάσταση αυτών των παιδιών, ήταν 
μεγάλη. Τον πήρε τον Βαγγελάκη, η Τριαντα-
φυλλιά και τον γύριζε. Και με καμάρι έλεγε: 
«Ο Βαγγελάκης ήρθε ξανά». 

Περνούσαν τα χρόνια, το χαζοχαρούμενο 
πρόσωπο έμεινε (μα πώς να το κάνουμε, ήταν 
το καμάρι της γειτονιάς). Πέρασαν τα σκληρά 
και αγύριστα χρόνια και ο Βαγγελάκης έχασε 
την μάνα του. Τον έχασα και εγώ τον Βαγγε-
λάκη και ένα βράδυ, τον καιρό της Χούντας 
τον βρήκα στο προαύλιο της εκκλησίας του 
Αγίου Νικολάου Πευκακίων, με στρατιωτική 
στολή. Με πλησίασε, λέγοντας «Κυρ Μανώλη, 
ήσουν και εσύ με τον θείο μου τον Βαγγέλη στο 
ΕΑΜ»; -«Ναι, ήμουν και εγώ μαζί» του απά-
ντησα. ‘Έφυγε χαρούμενος, κλώτσησε μπρο-
στά του ότι βρήκε και χάθηκε στο δρόμο του.

Η Κυρά Τριανταφυλλιά
ΑΝΑ ΔΡΟΜΗ Σ ΤΟΝ ΠΑ ΛΙΟ ΒΥΡΩΝΑ

Ο 
Μανώλης Μπούρμπουλας 
(1926-2010), ήταν ένας Βυ-

ρωνιώτης που άφησε σημαντικό-
τατες γραπτές μαρτυρίες για την 
ιστορία της πόλης. Ιστορίες για τον 
Βύρωνα του Μεσοπολέμου και της 
Κατοχής, γραμμένες σε γλαφυρό 
ύφος, που θα άξιζε να δημοσιευ-
θούν σε βιβλίο. Η «Επικοινωνία» 
τιμώντας τον αγωνιστή της Εθνι-
κής Αντίστασης (ήταν μέλος της 
ΕΠΟΝ) και αρθρογράφο, αναδη-
μοσιεύει μια από τις ιστορίες του.

1936. Ο Βύρωνας του Μεσοπολέμου έσφυζε από ζωή. Εδώ, παιδάκια θαυμάζουν ένα ποδήλατο στη Βουτζά.

1936. Μία ομάδα νέων παίζουν ανέμελοι στην αλάνα της Βουτζά.




